
ناکامی دوباره تیم ملی و قلعه نویی مقابل ازبکستان
بدون گل، بدون جام

تیم ملی فوتبال کشورمان پس از پیروزی در ضربات پنالتی دیدار 
نیمه نهایی مقابل کیپ ورد، در فینال تورنمنت چهارجانبه العین 
و در یک بازی تکراری که در سال های اخیر بارها تکرار شده، به 
مصاف تیم ملی ازبکستان در ورزشگاه هزاع بن زاید شهر العین 
امارات رفت. در نیمه اول ابتدا ازبکستان توپ و میدان را در 
اختیار داشت و موفق شد روی اشتباه صالح حردانی، به یک 
موقعیت گلزنی فوق العاده برسد اما واکنش علیرضا بیرانوند 
مانع از گلزنی ازبکستان شد. مهم ترین اتفاق نیمه اول بازی اما 
زمانی رقم خورد که سعید عزت اللهی هافبک تیم ملی فوتبال 
کشورمان، به دلیل مصدومیت جای خود را به محمد قربانی داد. 
در دقایق پایانی نیمه اول تیم ملی ایران توانست تسلط بهتری در 
جریان بازی داشته باشد اما این تسلط و مالکیت توپ، چندان 
به خلق موقعیت منجر نشد تا نیمه اول این بازی نیز با تساوی 

بدون گل به پایان برسد.
 از ابتدای نیمه دوم اما ایران در شرایط بهتری نسبت به ازبکستان 
قرار داشت و این بار شاگردان کاناوارو برای تمرین شرایط حضور 
در جام جهانی، رویکرد تدافعی را انتخاب کردند. با این حال 
بازی با موقعیت های گل از سوی دو تیم همراه نبود تا اینکه یک 
فرصت طلبی مناسب از سوی علی علیپور، جریان بازی را تغییر 
داد. در دقیقه ۶۹ و روی پاس اشتباه مدافع ازبکستان، علی علیپور 
توپ ربایی کرد و حرکت مناسب او منجر به خطا و اخراج مدافع 
باشگاه منچسترسیتی یعنی عبدالقادر خوسانوف شد. پس از 
این گل، جریان بازی کاملاً در اختیار ایران قرار گرفت و بازیکنان 
تعویضی امیر قلعه نویی نیز توانستند به خوبی در جریان بازی 
اثرگذار باشند. امید نورافکن، علیرضا کوشکی و محمدمهدی 
محبی با حضور خود در زمین، تحرک بیشتری به خط حمله ایران 
بخشیدند و ایران به چند موقعیت خوب از طریق حرکات تکنیکی 
و انفرادی علیرضا کوشکی نیز رسید. موقعیت هایی که با عملکرد 
خوب خط دفاعی ازبکستان و واکنش های نعمت اف دروازه بان 
این تیم دفع شد. با وجود دفاع مطلق ازبکستان و حملات 
ایران در دقایق پایانی، این مسابقه هم در ۹۰ دقیقه مانند فینال 
تورنمنت کافا با تساوی بدون گل به پایان رسید تا پنجمین تساوی 
دو تیم در شش بازی آخر این بار در العین رقم بخورد و ایران بدون 
گل زده و بدون گل خورده در دو بازی، مانند دیدار نیمه نهایی 
منتظر ضربات پنالتی باشد. در ضربات پنالتی سناریوی بازی با 
کیپ ورد با درخشش دوباره علیرضا بیرانوند در ضربات پنالتی 
تکرار شد؛ روی ضربه دوم ازبکستان، بیرانوند ضربه اسکندروف 
را گرفت تا ایران در شرایط بهتری قرار بگیرد اما محمدمهدی 
محبی هم پنالتی خود را از دست داد. روی پنالتی پنجم ایران، 
میلاد محمدی با یک ضربه ضعیف، فرصت گلزنی را از دست داد 
تا ازبکستان با به ثمر رساندن پنالتی پنجم، ۴-۳ به پیروزی برسد 

و به قهرمانی در تورنمنت العین دست پیدا کند.

گزارش بازی

صدیقی: ووشو مثل همیشه برادری اش 
را ثابت کرد

رئیس فدراسیون ووشو گفت: »سانداکاران جوان ما 
عملکرد درخشانی در ریاض داشتند تا ووشو مثل همیشه، 
رشته موفقی برای کاروان ایران باشد. ۶ سانداکار داشتیم 
که صد درصد مدال گرفتند. این مسأله ثمره تلاش کادر 
فنی، زحمت بازیکنان و برنامه ریزی و هدفگذاری مناسب 
فدراسیون است و ووشو مثل همیشه برای کاروان ایران 

موفق بود.«
او معتقد است سطح بازی های کشورهای اسلامی در ووشو 
بالا است: »بازی های کشورهای اسلامی رویداد دشواری در 
ووشو است؛ چرا که برخی کشورهای مطرح در ساندا چون 
مصر، قزاقستان و ازبکستان در آن حضور دارند. بویژه در 
اوزانی که برای مسابقات ریاض تعریف شده بود، حریفان 
خوبی داشتیم. نایب قهرمان جهان از قزاقستان در 
مراحل ابتدایی مبارزات وزن ۷۰ کیلوگرم حذف شد که 
نشان از سطح بالای مسابقات دارد. در بخش بانوان هم 
اکثر کشورها فایترهای حرفه ای خود را که در هنرهای رزمی 
ترکیبی حضور دارند، به مسابقات آورده بودند. باید بگویم 

واقعاً کشورها سرمایه گذاری خوبی در ووشو داشته اند.«
رئیس فدراسیون ووشو در خصوص عملکرد مناسب 
نفرات جوان تیم ایران، بیان کرد: »نفرات جوان ما واقعاً 
عالی بودند. در بخش بانوان سارا شفیعی که اولین 
رویداد بین المللی را تجربه می کرد، همه حریفان را با 
اقتدار شکست داد. البته سهیلا منصوریان باتجربه هم 
در اوج آمادگی بود و مقتدر نشان داد. در بخش مردان 
هم تیمی جوان با میانگین سنی ۲۲ سال را اعزام کردیم 

و به موفقیت رسیدیم.«
صدیقی یکی از چالش های تیم ملی در ریاض را داوران 
مصری می داند: »یکی از چالش های ما این بود که رئیس 
برگزاری فنی این مسابقات که نایب رئیس فدراسیون 
جهانی ووشو است، مصری بود و بخش عمده داوران هم 
از قاره آفریقا به خصوص بخش شمالی این قاره دعوت 
شده بودند که موجب برخی چالش ها شد. خدا را شکر 
سانداکاران ایران به گونه ای مبارزه کردند که اجازه ندادند 

حرفی باقی بماند.«

ساعی: از نتایج تیم راضی هستم
مهروز ساعی سرمربی تیم ملی تکواندوی زنان کشورمان 
درباره عملکرد تیم بانوان در ششمین دوره بازی های 
همبستگی کشورهای اسلامی، گفت: »از عملکرد تیم 
دختران کاملاً راضی هستم. بچه های جوان پاسخ 
شایسته ای به اعتماد ما دادند و امیدوارم روند خوب و 

درخشیدن آنها در مسابقات آتی تداوم داشته باشد.«
او معتقد است این مسابقات محک خوبی برای جوانان 
بوده است: »در این رقابت ها با توجه  به محکی که به 
بچه ها زدیم و مبارزه با رقبای بزرگ و عنواندار جهان، 
آنها نشان دادند لیاقت و شایستگی این را دارند که در 
میادین بزرگتری چالش های بزرگتری را تجربه کنند. من 
از بچه های تیم که با تمام وجود مبارزه کردند و به خصوص 
مربیان و کادر فنی که زحمات شبانه روزی را متحمل 

شدند، صمیمانه تشکر می کنم.«

تیتر یکمصاحبه

تیم ملی کشتی فرنگی ایران دیروز در حالی 
نخستین روز مأموریت خود در رقابت های 
بازی های کشورهای اسلامی را پشت سر 
گذاشت که شروعی امیدوارکننده داشت 
و توانست سه فینالیست و یک نماینده 
در دیدار رده بندی داشته باشد. سعید 
اسماعیلی، غلامرضا فرخی و امیر عبدی با 
ارائه نمایشی درخشان مقتدرانه به فینال راه 
یافتند و علی احمدی وفا هم فرصت حضور 
در مسابقه رده بندی را به دست آورد. اما نکته 
قابل تأمل اولین روز مسابقات کشتی حضور 
گسترده مسئولان ارشد ورزش کشور در سالن 

رقابت ها بود. چهره هایی مثل محمد شروین 
اسبقیان معاون توسعه ورزش قهرمانی وزارت 
ورزش، مهدی علی نژاد دبیرکل کمیته ملی 
المپیک، محمد تابع سرپرست کاروان ایران، 
علیرضا پاکدل رئیس فدراسیون هندبال، 
علیرضا سهرابیان رئیس فدراسیون قایقرانی 
و علیرضا دبیر رئیس فدراسیون کشتی، 
از جمله افرادی بودند که برای حمایت از 
فرنگی کاران به سالن مسابقات آمدند. حضور 
همزمان این تعداد از مدیران ورزشی در کنار 
تیم ملی، نشانه ای از اهمیت ویژه کشتی برای 
کاروان ایران در این رقابت ها بود و روحیه ای 

مضاعف به اعضای تیم تزریق کرد. با این 
حال حاشیه های روز اول رقابت های کشتی 
فرنگی تنها به حضور مسئولان خلاصه نشد. 
سالن کشتی مجموعه بولیفارد، محل برگزاری 
مسابقات به شدت کوچک و محدود بود؛ 
موضوعی که باعث نارضایتی تماشاگران، 
مربیان و حتی برخی ورزشکاران شد. با 
وجود آنکه گروه زیادی از ورزشکاران سایر 
رشته ها برای تشویق فرنگی کاران به سالن 
آمده بودند، جای کافی برای استقرار آنها 
وجود نداشت و صندلی های کم و فضای 
تنگ سالن، شرایط را برای تماشای یکی از 

 پرطرفدارترین رشته های این رقابت ها دشوار 
کرد. رقابت های کشتی که معمولاً در هر 
رویدادی جزو پرطرفدارترین هاست، این بار 
در فضایی برگزار شد که نه تنها پاسخگوی 
استقبال علاقه مندان نبود، بلکه حتی در 
برخی لحظات، روند ورود و خروج تماشاگران 
را هم مختل می کرد. با وجود این کمبودها، 
تیم ملی کشتی فرنگی ایران روز اول را با 
اقتدار پشت سر گذاشت و حالا نگاه ها به 
روزهای آینده دوخته شده است؛ جایی که 
باقی کشتی گیران هم می توانند مدال های 

بیشتری به سبد کاروان ایران اضافه کنند.

دوره  ششمین  فرنگی  کشتی  مسابقات 
بازی های همبستگی کشورهای اسلامی از 
روز گذشته آغاز شد و تیم ملی کشتی فرنگی 
ایران در روز نخست این مسابقات صاحب دو 
مدال طلا، یک نقره و یک برنز شد؛ دو مدال 
طلای ارزشمند که جایگاه ایران را در جدول 
رده بندی بهبود بخشید و تعداد طلاهای ایران 
را به عدد ۲۰ رساند. در روز نخست این بازی ها 
چهار کشتی گیر ایران یعنی علی احمدی وفا 
در وزن ۶۰کیلوگرم، سعید اسماعیلی در وزن 
۶۷کیلوگرم، امیر عبدی در وزن ۷۷کیلوگرم 
و غلامرضا فرخی در وزن 8۷کیلوگرم به روی 
تشک رفتند و صاحب چهار مدال ارزشمند 

. ند شد
یکی از بهترین فینال های چند سال اخیر 

کشتی ایران در مسابقات بین المللی حتی 
در سطح جهان و المپیک همین فینال سعید 
اسماعیلی با حسرت جعفراف بود. رقابتی که 
از چند روز پیش شروع شده بود. از روزی که 
فرید منصوراف نامدار و دارنده مدال طلای 
المپیک ۲۰۰۴ آتن در کنار هادی ساعی به 
نظاره مسابقات تکواندو نشست و کری خواند. 
منصوراف با هادی ساعی درباره همه چیز 
حرف زد اما وقتی از او درباره کشتی سؤال 
کردیم خیلی صریح گفت، این بار حسرت 

کشتی را از سعید می برد.
فرید منصوراف در سالن مسابقه کمی بالاتر 
از علیرضا دبیر نشست و هر چقدر که دبیر 
فریاد می زد، منصوراف دوبرابر فریاد می کشید 
تا بلکه بتواند حسرت را برای شکست سعید 
ترغیب کند اما گاهی اوقات آنچه که به جایی 

نرسد فریاد است.
فینال سعید با حسرت از زمانی شروع شد 
که خبرنگاران آذربایجانی که تعدادشان هم 

بسیار زیاد است در مرکز رسانه ای با دیدن 
ما مدام کری می خواندند و از برد حسرت 
می گفتند. وعده ای که خیلی هم به آن 

نزدیک شدند اما دو ثانیه کم آوردند.
سعید اسماعیلی در فینال عجیب و غریب 
بازی های  سطح  که  ۶۷کیلوگرم  وزن 
همبستگی را تا حد فینال المپیک بالا برده 
بود تا ثانیه های پایانی کشتی را ۳بر۳ بازنده 
بود اما در لحظه آخر با فن کمر زیبا حریفش 
را به روی پل زد و صاحب چهار امتیاز شد تا 
کشتی سه بر سه باخته را هفت بر سه برنده 
باشد. حسرت جعفراف آذربایجانی در این 
مسابقه برای مدال طلا آمده بود و مقابل 
سعید هم فقط یک بار اشتباه کرد و همین 
یک اشتباه کافی بود تا ایرانی ها علاوه بر 
سالن در مرکز رسانه ای سرشان را مقابل 

۲۰خبرنگار آذربایجانی بالا بگیرند.
در وزن 8۷کیلوگرم غلامرضا فرخی دومین 
فینالیست ایران بود. مثل همیشه آرام و 

خونسرد لحظه به لحظه کشتی را اداره کرد و 
توانست ۶برصفر این کشتی را ببرد و دومین 

طلا را به نام ایران بزند.
تعداد مدال های طلا می شد که بیشتر 
هم بشود اگر امیر عبدی کمی دیرتر ناامید 
می شد. امیر مقابل آگزول قرار گرفته بود و 
وقت اول را هم برد اما نتوانست این برتری را 
در وقت دوم حفظ کند. عبدی در وقت دوم 
تمام تلاش خود را کرد تا اخطار دوم را هم 
بگیرد اما این بار داوران او را در خاک نشاندند 
و همین هم باعث شد تا محموداف، عبدی 
را از خاک جدا کند و با ضربه فنی شکست 

. هد بد
مدال برنز هم به علی احمدی وفا رسید که 
خیلی برای علی کم بود. او در نیمه نهایی به 
علیشیر گانیف ازبکی باخت که فینال وزن 
۶۰کیلوگرم را در 1۶ثانیه برد تا مشخص شود 
علی احمدی وفا ضعیف نبود بلکه حریفش 

خیلی قدر بود.

iranvarzeshii
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سعید اسماعیلی: 
مدالم تقدیم کسانی که قلبشان برای کشتی می تپد

احمدی وفا: 
خدا را شکر دست خالی به ایران برنگشتم

سعید اسماعیلی قهرمان تیم ملی کشتی فرنگی و صاحب مدال طلای بازی های کشورهای اسلامی 
در ریاض، درباره مسیر آماده سازی و سطح مسابقات توضیح داد. او با اشاره به اینکه بلافاصله پس 
از قهرمانی جهان به اردوی تیم ملی بازگشته اند، گفت: »فرصتی برای استراحت نداشتیم و بدون 

توقف تمرینات جدید را آغاز کردیم تا با بهترین شرایط در این مسابقات حاضر شویم.«
اسماعیلی تأکید کرد که رقابت های کشورهای اسلامی برخلاف تصور برخی افراد، از نظر سطح فنی 
بسیار دشوار و نزدیک به رقابت های جهانی بوده است: »در این دوره نفرات اول تا پنجم جهان 
حضور داشتند و همین موضوع باعث شد سطح مسابقات کاملاً حرفه ای و سنگین باشد. برای 

رسیدن به فینال باید از حریفان قدرتمندی عبور می کردیم.«
او با اشاره به مسابقه مهم خود در این رویداد افزود: »مبارزه دومم با قهرمان جهان بود و در فینال 
نیز دوباره همان مبارزه فینال قهرمانی جهان را تکرار کردیم. خوشبختانه با تمرکز، برنامه ریزی 
کادرفنی و تلاش شخصی، توانستم دوباره پیروز شوم. البته از نظر بدنی در قهرمانی جهان شرایط 

بهتری داشتم و همچنان خستگی آن مسابقات با من همراه بود.«
این ملی پوش در پایان صحبت هایش با تقدیم این مدال به مردم ایران و علاقه مندان کشتی گفت: 
»این موفقیت فقط متعلق به من نیست، برای تمام کسانی است که با عشق و احساس، موفقیت 
کشتی را دنبال می کنند. امیدوارم این مدال انگیزه ای برای نتایج بهتر در رویدادهای آینده باشد.«

ملی پوش کشتی فرنگی کشورمان گفت: »همین که دست خالی به کشور برنمی گردم، خدا را شاکر 
هستم و این مدال برای من ارزش معنوی بسیار زیادی دارد.«

علی احمدی وفا پس از کسب مدال برنز وزن ۶۰ کیلوگرم رقابت های کشتی فرنگی در بازی های 
کشورهای اسلامی اظهار داشت: »خدا را شکر که توانستم با وجود تمام سختی ها و فشار تمرینات، 
روی سکو بروم و دل خانواده ام و مردم ایران را شاد کنم. همین که دست خالی برنمی گردم، بزرگترین 
نعمت است و از خداوند برای این توفیق سپاسگزارم.«  وی افزود: »از ملک محمد بویری و حسن 
رنگرز بابت حمایت ها، راهنمایی ها و زحمات بی وقفه ای که در این مدت برای من کشیدند، قدردانی 
می کنم. آنها همیشه در کنار من بودند و انرژی مثبت زیادی به من دادند.« وی در ادامه درباره سطح 
مسابقات تصریح کرد: »رقابت ها در سطحی بسیار بالا برگزار شد و در وزن المپیکی ۶۰ کیلوگرم سه 
نفر از قهرمانان جهان حضور داشتند. حتی در دیدار مدال برنز موفق شدم قهرمان سال گذشته 
جهان را شکست دهم؛ کشتی گیری که پیش تر در وزن دیگری حضور داشت و اخیراً به این وزن 
آمده است. همچنین خوشحالم که توانستم از سد »نیهات ممتلی« عبور کنم و حاصل فشار یکساله 
اردوها، تمرینات سنگین و دوری از خانواده را با مدال برنز به ثمر برسانم.« احمدی وفا در پایان گفت: 
»در حال حاضر مسابقه مهم و مشخص دیگری نداریم و تنها دو تورنمنت رنکینگ دار در پیش است. 

هر جا کادر فنی تشخیص دهد، آماده حضور و مبارزه هستم و امیدوارم آینده ای بهتر رقم بخورد.«

درخشش فرنگی کاران در بازی های کشورهای اسلامیدرخشش فرنگی کاران در بازی های کشورهای اسلامی

    عبدی و احمدی وفاعبدی و احمدی وفا

  با نقره و برنز رویبا نقره و برنز روی

سکو رفتندسکو رفتند

حاشیه های روز اول رقابت های کشتی فرنگی
از سالن کوچک تا ترافیک مسئولان ایرانی

ناکامی دوباره تیم ملی و قلعه نویی مقابل ازبکستان

بدون گل، بدون جام
پایان شیرین تورنمنت قرقیزستان با یک گل

امید در اندیشه فتح 
مأموریت بزرگ

 هم اوسمار هست هم یک معاون ورزشی

در انتظار نقل و انتقالات 
جذاب زمستانی پرسپولیس
گودرزی معادلات خط دفاع استقلال را برهم زد

540 دقیقه نیمکت نشینی 
جلالی تمام می شود؟
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خبر و مصاحبه

 صعود شاگردان طارمی 
به نیمه نهایی آسیا 

دیدار تیم های ملی فوتبال هفت نفره ایران و تایلند 
در رقابت های قهرمانی آسیا، دیروز )سه شنبه ۲۷ آبان( 
در اندونزی برگزار شد. در این دیدار، ملی پوشان با 
نتیجه ۳بریک موفق به شکست حریف خود شدند. 
امیرحسین قربانی بهترین بازیکن این دیدار بود. 
پیش از دیدار با تایلند، تیم ملی فوتبال هفت نفره 
ایران در رقابت ها با مالزی و کره جنوبی هم صاحب 
برتری شده بود. بدین ترتیب این تیم به عنوان 
صدرنشین گروه راهی مرحله نیمه نهایی شد. 
هدایت تیم ملی ایران برعهده علیرضا طارمی، پدر 
مهدی طارمی ستاره تیم ملی فوتبال کشورمان است. 
استرالیا حریف تیم ملی فوتبال هفت نفره ایران در 
مرحله نیمه نهایی است. این دیدار روز پنجشنبه 

برگزار می شود.
 

 حذف زودهنگام ایران
 از فوتبال المپیک ناشنوایان 

دومین دیدار تیم ملی فوتبال ناشنوایان در بازی های 
المپیک ۲۰۲۵ ژاپن، دیروز )سه شنبه ۲۷بهمن( مقابل 
انگلستان برگزار شد. در این دیدار، ملی پوشان فوتبال 
ناشنوایان ایران به تساوی بدون گل برابر حریف خود 
دست یافتند. تیم ملی فوتبال ناشنوایان ایران در 
نخستین دیدار برابر ترکیه متحمل شکست ۲بریک 
شده بود. بر اساس گروه بندی جدید مسابقات 
فوتبال در المپیک ناشنوایان که بعد از انصراف دو 
تیم صورت گرفت، تیم ملی ایران در گروه B با ترکیه و 
انگلستان همگروه شد. در این گروه و طبق دیدارهای 
برگزار شده در مرحله مقدماتی، تیم های ترکیه، 
انگلستان و ایران به ترتیب صاحب ۴، ۲ و یک امتیاز 
شده اند. بدین ترتیب، تیم ملی فوتبال ناشنوایان 
ایران با ایستادن در رده سوم گروه B از صعود بازماند و 
دو تیم ترکیه و انگلستان از این گروه بالا رفتند. بیست 
و پنجمین دوره بازی های المپیک ناشنوایان از ۲۴آبان 
با برگزاری مراسم افتتاحیه در توکیو ژاپن آغاز شد و تا 

روز ۶آذر ادامه خواهد داشت.
 

جلسه کارگروه ورزش حزب مؤتلفه 
پیرامون حق پخش

در نشست اخیر کارگروه ورزش حزب مؤتلفه اسلامی 
که به طور ویژه »حق پخش تلویزیونی« را بررسی 
کرد، دو چهره سرشناس فوتبال یعنی هوشنگ 
نصیرزاده و صادق درودگر به عنوان میهمان شرکت 
داشتند. محمدرضا تهرانی، رئیس کارگروه در آغاز 
بر اهمیت ورزش در جامعه تأکید کرد و گفت حق 
پخش باید به صورت قانونی، شفاف و با نظارت به 
باشگاه ها پرداخت شود، چون یکی از اصلی ترین 
منابع درآمدی فوتبال همین حق پخش است. 
هوشنگ نصیرزاده نیز در سخنرانی اش تأکید کرد که 
دولت ها باید در توجه به منافع عمومی نقش آفرین 
باشند؛ اگر فوتبال پخش شود و حدود ۳۰میلیون 
نفر از طریق تلویزیون آن را ببینند، این پدیده 
فرهنگی و اقتصادی بسیار مهم است. او با اشاره 
به منابع درآمدی باشگاه ها )بلیت، محصولات 
باشگاهی، اسپانسر و حق پخش( گفت، فوتبال 
ایران در سه مورد اول درآمد زیادی ندارد، بنابراین 
حق پخش می تواند جایگزینی ضروری برای تأمین 
هزینه ها باشد. نصیرزاده علاوه بر این شواهدی 
مالی نیز ارائه داد. به گفته او، صداوسیما در یک 
فصل لیگ برتر فقط از بازی استقلال و پرسپولیس 
حدود ۱۷هزار میلیارد تومان درآمد داشته و 
بخش مهمی از تبلیغات تلویزیونی را تیم ها تأمین 
می کنند، اما هنوز سهم عادلانه ای از این مبالغ 
به باشگاه ها پرداخت نمی شود. در پایان، اعضای 
کارگروه پیشنهاد دادند که در قالب تفاهمنامه ای 
بین باشگاه ها، رسانه و دولت، سازوکاری شفاف 
برای پرداخت حق پخش ایجاد شود تا هم فوتبال 

تقویت شود و هم منافع عمومی حفظ شود. 
 

مدافع تیم ملی نوجوانان: 
مقدماتی آسیا گام اول از اهداف ماست

محمدعلی رهنما درباره آخرین وضعیت تیم ملی 
نوجوانان در آستانه آغاز مسابقات گروهD مقدماتی 
جام ملت های آسیا، اظهار داشت: »خوشبختانه 
تیم روزبه روز در حال پیشرفت است« مدافع تیم 
ملی نوجوانان درباره اردوی کیش توضیح داد: 
»توانستیم نقاط ضعف خود را تا حد زیادی برطرف 
کنیم. ضمن اینکه شباهت جزیره کیش با شهر 
 D احمدآباد هند که قرار است از مسابقات گروه
مقدماتی جام ملت ها میزبانی کند نیز کمک کرد تا 
بدن های ما با این شرایط آب و هوایی بیشتر تطبیق 
پیدا کند.« رهنما درمورد حریفان تیم ملی نوجوانان 
در گروهD این مسابقات، گفت: »می دانیم که هند 
به عنوان قهرمان جنوب شرق آسیا و لبنان به عنوان 
نایب قهرمان غرب آسیا به مسابقات می آیند. 
فلسطین و چین تایپه نیز حریفانی قابل احترام 
هستند و اصلاً در این مرحله که فقط یک تیم به 
مرحله نهایی صعود خواهد کرد، هیچ دیدار آسانی 
وجود ندارد. باید تمام توان و تمرکز خود را برای 
اجرای تدابیر مدنظر کادرفنی در زمین به کار بگیریم و 
اصلاً نام حریفان نباید مهم باشد. همه ما به دنبال 
موفقیت ایران در این مسابقات و صعود از مرحله 
مقدماتی هستیم. البته این تورنمنت فقط گام اول 
از اهدافی است که برای خود ترسیم کرده ایم و برای 
رسیدن به گام های بعدی باید بهترین عملکرد را 
در هند از خود به جا بگذاریم. از مردم کشورمان و 
خانواده هایمان نیز می خواهیم ما را دعا کنند تا با 
این اقدام روحیه مضاعفی برای حضور در مسابقات 

پیش رو به دست آوریم.«

 روانخواه حالا 
با شناخت 

بهتری که از 
بازیکنان خود 

پیدا کرده، با 
اردوی محدود 

و شاید چند 
بازی دوستانه 

در محل 
برگزاری 

مسابقات 
باید  تیمش را 

آماده حضور 
در جام 

ملت های 
آسیا و تقابل 

با کره جنوبی  
ازبکستان 
و لبنان در 
گروه مرگ 

رقابت ها کند

آخرین اردوی تدارکاتی تیم امید 
ایران برای حضور در جام ملت های 
زیر ۲۳سال آسیا، روز گذشته و 
با پیروزی یک بر صفر شاگردان 
روانخواه مقابل بحرین به پایان 
رسید. امید ایران پس از دو شکست 
تلخ برابر روسیه و قرقیزستان، 
به مصاف دیگر تیم بدون امتیاز 
این رقابت های چهارجانبه یعنی 
بحرین رفت و در روز غیبت کاپیتان 
جواد حسین نژاد به دلیل اخراج 
در بازی قبلی، دیداری پایاپای و 
نزدیک را مقابل بحرین پشت سر 
گذاشت. با وجود استفاده از اکثر 
بازیکنان اصلی در ترکیب ابتدایی، 
روانخواه از ابتدای نیمه دوم به 
سایر بازیکنان تیمش فرصت بازی 
داد و ستارگان لیگ برتر که نقشی 
کلیدی در تیم های باشگاهی خود 
دارند، در نیمه دوم این مسابقه 
استراحت کردند. بحرین در نیمه 
اول شرایط خوبی داشت و تنها 
درخشش محمد خلیفه مانع از 
گلزنی آنها شد، ولی ایران در نیمه 
دوم با سوپرگل جالب حمیدرضا 
ضرونی بازیکن خیبر خرم آباد 
از حریف پیش افتاد. ضرونی با 
گلزنی مستقیم از روی نقطه کرنر، 
گلی را به ثمر رساند که در فوتبال 
»گل المپیکی« نامیده می شود؛ به 
این دلیل که اولین بار در المپیک 
۱۹۲۴، ستاره آرژانتین مقابل اروگوئه 

از روی کرنر گلزنی کرده بود.
ین  مهم تر ی  ز با مه  ا د ا ر  د
آریا  شدید  مصدومیت  اتفاق 
شفیع دوست ستاره خلاق خط 
حمله سپاهان بود و در نهایت 
ایران با حفظ نتیجه برخلاف 

تقابل با قرقیزستان، موفق شد 
با سه امتیاز و یک برد از سه بازی 
به عنوان تیم سوم به کار خود در 
این تورنمنت پایان دهد. حالا و 
پس از سپری کردن اولین تورنمنت 
دوستانه در تیم ملی امید، روانخواه 
دید بهتری نسبت به شرایط کلی 
تیم خود دارد و تجربیات حاصل 
از این رقابت ها، به او در انتخاب 
نفرات برای جام ملت های آسیا 
کمک می کند. دیر تشکیل شدن 
تیم امید و تجربه کم بازیکنان در 
مسابقات بین المللی، به خوبی 
در این تورنمنت خود را نشان 
داد و بازیکنان تیم امید ایران با 
اشتباهاتی بچگانه، فرصت کسب 
نتایج بهتر را از دست دادند و در 
دقایقی از هر سه مسابقه، عدم 
هماهنگی بین بازیکنان تیم امید 

کاملاً مشهود بود. 
مسأله ای که مقصر آن با توجه به 
دیر تشکیل شدن تیم امید پس 
از دو سال بی توجهی به این رده 
سنی حساس، بی تردید فدراسیون 
فوتبال است. روانخواه حالا با 
شناخت بهتری که از بازیکنان 
خود پیدا کرده، با اردوی محدود و 
شاید چند بازی دوستانه در محل 
برگزاری مسابقات باید تیمش را 
آماده حضور در جام ملت های آسیا 
و تقابل با کره جنوبی، ازبکستان 
و لبنان در گروه مرگ رقابت ها 
کند. فدراسیون فوتبال نیز باید از 
همین حالا، ارتباط با باشگاه های 
روسی برای حضور لژیونرهایی 
ع در ترکیب  چون حسین نژاد و زار
تیم امید ایران را آغاز کند؛ چرا که 
بازی ها در زمان وقفه بازی های 
ملی برگزار نخواهد شد. جام 
ملت های زیر ۲۳سال آسیا از ۱۷دی 
تا ۵بهمن ماه در کشور عربستان 

برگزار خواهد شد.

پایان شیرین تورنمنت قرقیزستان با یک گل المپیکی

امید در اندیشه فتح مأموریت بزرگ

روانخواه: باید در جام ملت ها متمرکزتر باشیم
امید روانخواه که چهارمین برد خود در 
بازی های بین المللی را مقابل بحرین به 
دست آورد، پس از پیروزی در این مسابقه و 
کسب مقام سومی جام ماناس قرقیزستان 
گفت: »این برد را به همکاران و بازیکنانم 
تبریک می گویم. وقتی می خواهیم در 
چنین رقابت هایی شرکت کنیم باید ابعاد 
آن را بیشتر بررسی کنیم که ارزش شرکت 

دارد یا نه. 
شرکت در تورنمنتی که قرار است سه بازی 
در هفت روز برگزار کنیم با چنین شرایط 

و امکاناتی، چالش های زیادی دارد. امروز 
خستگی ذهنی و بدنی را کاملاً به وضوح 
در این دیدار دیدیم که همین امر روی 
تصمیم گیری در جریان مسابقه تأثیرگذار 

» . بود
روانخواه درباره شرایط سنی بازیکنان 
افزود: »با گروهی کار می کنیم که باید 
آن را زیر ۲۱ نامید چراکه اکثر بازیکنان ما 
زیر ۲۱سال هستند. تیم امید ایران در 
دور مقدماتی انتخابی جام ملت های آسیا 
نشان داد که تیم بسیار خوب و باانگیزه ای 

است. فقط باید انگیزه بازیکنان را به اجرا 
در بیاوریم و آن را به نتیجه مثبت تبدیل 
کنیم. برای این موضوع نیاز است، پروژه 
را حساس تر و دقیق تر بررسی کنیم تا در 
جام ملت های آسیا زیر ۲۳ سال عربستان 
با برنامه ریزی بهتری حاضر شویم. در 
این تورنمنت تجربیات سختی داشتیم و 
امیدوارم این تجربیات باعث شود در جام 
ملت های آسیا تیم بهتری شویم و بازیکنان 
ما از نظر ذهنی و فنی برای رسیدن به 

موفقیت متمرکزتر باشند.«

پیش بازی

تردید درباره بازی های ملی مهدی طارمی 
جشن زودهنگام برای بازی ۱۰۰

تیم ملی فوتسال ایران در حالی خود را برای حضور 
در جام ملت های آسیا ۲۰۲۶ آماده می کند که مسیر 
آماده سازی اش از چند جهت اهمیت ویژه ای یافته 
است. ملی پوشان پس از یک دوره حضور موفق در 
بازی های همبستگی کشورهای اسلامی ـ جایی که با 
غلبه بر تیم های قدرتمندی چون مراکش، ازبکستان، 
عربستان، افغانستان، تاجیکستان، لیبی و آذربایجان 
عنوان قهرمانی را به دست آوردند ـ اکنون وارد مرحله ای 
حساس تر از برنامه آماده سازی شده اند؛ مرحله ای 
که همزمان با فشار رقابت های لیگ برتر و ضرورت 
هماهنگی هرچه بیشتر تیم برای رسیدن به فرم ایده آل 
در اندونزی دنبال می شود. طبق تقویم سازمان لیگ 
فوتسال، مسابقات لیگ برتر تا ۱۵آذر و با برگزاری هفته 
بیست ودوم ادامه خواهد داشت. پس از آن ۲۱روز زمان 
اختصاصی برای تمرینات تیم ملی در نظر گرفته شده 
تا کادرفنی بتواند با تمرکز کامل روی آماده سازی فنی، 
هماهنگی گروهی و بازتوانی بازیکنان برنامه ریزی کند. 
این فاصله زمانی نسبت به دوره های گذشته فرصت 
مناسبی به نظر می رسد، اما موفقیت نهایی آن به 

کیفیت اردوها و بازی های تدارکاتی بستگی دارد.
در همین راستا، کمیته فوتسال برنامه ریزی کرده تا 
یک یا دو مسابقه دوستانه در جزیره کیش برگزار کند. 
مذاکراتی نیز با برخی تیم های اروپایی انجام شده تا 
سطح کیفی آزمون های پیش رو ارتقا یابد. با این حال، 
هنوز قطعیتی در این خصوص وجود ندارد و اگر تیم 
ملی قبل از اعزام به اندونزی در قطر یا امارات مستقر 
شود، احتمال برگزاری بازی های تدارکاتی در یکی از این 
دو کشور نیز مطرح است. افزوده شدن این مسابقات 
به برنامه می تواند کمک بزرگی برای سنجش شرایط 
تیم پیش از ورود به تورنمنت اصلی باشد. در کنار 

مسائل فنی، موضوع تجهیزاتی نیز در فضای فوتسال 
ایران مطرح است. ورود سیستم VS )ویدیو ساپورت( 
که نقش مهمی در دقت داوری دارد، همچنان با چالش 

تخصیص ارز مواجه است. 
هرچند مسئولان کمیته و سازمان لیگ پیگیر تأمین 
تجهیزات هستند، اما به نظر می رسد تا زمان رفع 
موانع مالی، این سیستم تنها در چند مسابقه حساس 
 VS مورد استفاده قرار گیرد. نخستین تجربه استفاده از
در دیدار گیتی پسند و مس سونگون، با بهره گیری از 
تجهیزات VAR ورزشگاه یادگار امام)ره( تبریز صورت 
گرفت و حالا گزینه استفاده از تجهیزات داخلی نیز 

به طور جدی بررسی می شود.
جام ملت های فوتسال آسیا از ۷ تا ۱8بهمن در 
اندونزی برگزار خواهد شد و ایران با ۱۳ عنوان قهرمانی، 
پرافتخارترین تیم این رقابت ها محسوب می شود. 
بنابراین مدیریت هوشمندانه اردوها، تأمین بازی های 
دوستانه باکیفیت و حل مسائل مرتبط با فناوری داوری، 
می تواند شانس ایران را برای حفظ اعتبار تاریخی خود 

در آسیا بیش از پیش تقویت کند.

در آخرین تمرین تیم ملی ایران پیش از جدال با 
ازبکستان از ستاره تیم ملی ایران یعنی مهدی طارمی 
بابت حضور در صدمین بازی ملی مقابل کیپ ورد تقدیر 
شد و پیراهن شماره ۱۰۰ به این بازیکن تعلق گرفت؛ با 
این حال تمام پایگاه های معتبر خبری از جمله سایت 
»ترنسفرمارکت« تا پیش از بازی شب گذشته با ازبکستان، 
۹۹ بازی مهدی طارمی را تأیید می کنند و صدمین بازی او، 
دیدار شب گذشته مقابل ازبکستان بود. اگر جزئی تر 
به کارنامه ملی مهدی طارمی نگاه کنیم، روشن می شود 
که آمار منتشر شده در سایت »ترانسفرمارکت« چندان 
هم بی پایه نیست و بخش عمده ای از آن بر مبنای 
داده های معتبر شکل گرفته است. طارمی تاکنون در 
مرحله انتخابی جام جهانی ۴۴بار به میدان رفته و طی 
این مسابقات ۲۵ گل زده و ۱8پاس گل ثبت کرده؛ آماری 
چشمگیر که نقش کلیدی او را در مسیرهای صعود ایران 

به جام جهانی نشان می دهد.
در دیدارهای تدارکاتی نیز حضور طارمی پررنگ بوده 
است؛ ۳۲بازی، ۱۴گل و ۲پاس گل. عملکرد او در جام 
ملت های آسیا نیز قابل توجه است: ۱۰مسابقه، ۶گل و 

۲پاس گل. در تورنمنت کافا، مهاجم ۳۳ساله المپیاکوس 
۷بار برای ایران به میدان رفته و طی آن ۷گل و یک پاس 
گل ارائه کرده است. آخرین بخش آمار نیز به جام جهانی 
بازمی گردد؛ جایی که طارمی در مجموع ۶بازی انجام داده 

و حاصل آن ۲گل و یک پاس گل بوده است.
جمع بندی این ارقام به عدد قابل توجه »۹۹بازی، ۵۴گل، 
۲۴پاس گل و ۷۲۲۹دقیقه« منتهی می شود؛ آماری که با 
بسیاری از منابع آماری بین المللی همخوانی دارد. اما 
پرسش اصلی اینجاست؛ چرا مسئولان تیم ملی، بازی 
مقابل کیپ ورِد را صدمین حضور ملی طارمی اعلام و 
برای آن جشن گرفتند، در حالی که بسیاری از سایت های 
معتبر بین المللی چنین رقمی را تأیید نمی کنند؟ پاسخ 
به ماجرایی بازمی گردد که ۹سال پیش رخ داد؛ دیداری 
تدارکاتی که عملاً در هیچ پایگاه آماری ثبت نشده است.

۲8 اسفند ۱۳۹۵، تیم ملی ایران در دوره مربیگری کارلوس 
کی روش یک مسابقه پشت درهای بسته مقابل عراق 
برگزار کرد؛ دیداری که نه تنها گزارش رسمی نداشت، 
بلکه ترکیب، تعویض ها و حتی نتیجه آن نیز در رسانه های 
معتبر منتشر نشد. بازی با شکست یک بر صفر ایران 
به پایان رسید و مهم تر از همه، در فهرست دیدارهای 
دوستانه ثبت  شده فیفا نیز هرگز قرار نگرفت. با وجود 
این، طارمی در آن مسابقه حضور داشت و ظاهراً همین 
بازی در محاسبات داخلی فدراسیون به عنوان یک »بازی 
ملی« لحاظ شده است. همین خطای آماری باعث شد، 
مسئولان تیم ملی چند روز زودتر از موعد واقعی، طارمی را 
به عنوان عضو جدید باشگاه صدتایی ها معرفی کنند. در 
حقیقت، دیدار برابر کیپ ورِد، نودونهمین بازی ملی طارمی 
بوده و او در فینال تورنمنت العین بود که رکورد »صد بازی 
ملی« را به طور رسمی و واقعی تثبیت کرد. او نهمین بازیکن 

ایران است که از رکورد ۱۰۰بازی ملی عبور می کند.

یکی از بزرگترین چالش های جام 
جهانی ۲۰۲۶ در کنار گرانی بلیت و 
فاصله زیاد بین شهرهای سه کشور 
میزبان، بی شک برگزاری بخش 
عمده ای از رقابت ها در کشور ایالات 
متحده امریکا با محدودیت های ویژه 
این کشور خواهد بود. با توجه به 
محدودیت های مسافرتی ایجاد شده 
از سوی دونالد ترامپ رئیس جمهوری 
امریکا، هواداران فوتبال در کشورهای 
مختلف از جمله ایران، نگران شرایط 
مسافرتی برای حضور در جام جهانی 
هستند. تا این لحظه، مقامات 
امریکایی و فیفا در این خصوص به 
طور رسمی موضع گیری نکرده اند 
اما اضافه شدن سرویس ویژه جام 
جهانی به ویزاهای امریکا، باعث 
شده تا هواداران ایرانی به دیپلماسی 
برای حضور بیشتر هواداران ایرانی در 

امریکا امیدوار باشند.
و  فیفا  رئیس  اینفانتینو،  جیانی 
دونالد ترامپ، رئیس جمهور ایالات 
متحده، کمتر از هفت ماه مانده 
به آغاز جام جهانی 2026 از سامانه 
جدید »FIFA PASS« رونمایی کردند؛ 
طرحی که با هدف سرعت بخشیدن 
به روند صدور ویزای امریکا برای 
هواداران فوتبال طراحی شده است. 
این سامانه قرار است مسیر اداری 
طولانی دریافت ویزای توریستی را 
کوتاه تر کند تا علاقه مندان بتوانند 
با سهولت بیشتری برای حضور در 
مسابقات اقدام کنند. بر اساس این 
برنامه، هوادارانی که قصد سفر به 
امریکا برای تماشای بازی های جام 
جهانی را دارند، در فرآیند گرفتن 
وقت مصاحبه و بررسی پرونده در 
اولویت قرار می گیرند. البته روند 

بررسی امنیتی و اداری ویزا همچنان 
مطابق روال معمول انجام می شود 
و داشتن بلیت مسابقات، تضمینی 
برای ورود به امریکا نخواهد بود، اما 
اولویت دهی در زمان بندی مصاحبه 
می تواند مدت انتظار را به طور قابل 
توجهی کاهش دهد. مقام های فیفا 
و دولت امریکا توصیه کرده اند که 
متقاضیان، روند درخواست ویزا را 
به جای تعلل تا روزهای آخر، هرچه 

سریع تر آغاز کنند.
مارکو روبیو، وزیر امور خارجه امریکا 
اعلام کرد که دولت ایالات متحده 
برای مدیریت افزایش تقاضا، ۴۰۰ 
افسر جدید کنسولی را در سراسر 
جهان به کار گرفته است. به گفته او، 
حدود 8۰ درصد متقاضیانی که برای 
حضور در جام جهانی 2026 قصد 
ورود به امریکا را دارند، می توانند 

ظرف ۶۰ روز وقت مصاحبه دریافت 
کنند؛ آماری که نسبت به روند 
طبیعی صدور ویزا، کاهش محسوسی 
در زمان انتظار محسوب می شود. 
روبیو همچنین توضیح داد که در 
چارچوب سیستم جدید، هوادارانی 
که بلیت مسابقات را از طریق فیفا 
تهیه کرده اند، قادر خواهند بود از 
»پورتال فیفا« برای ثبت درخواست 
خود استفاده کنند. این اتصال 
مستقیم میان فیفا و وزارت خارجه 
امریکا موجب می شود پرونده این 
گروه از متقاضیان در اولویت بررسی 

و زمان بندی قرار گیرد.
حالا باید دید که با این قانون و 
ساز و کار جدید، تغییری در فرآیند 
صدور ویزا برای هواداران ایرانی 
ایجاد می شود یا خیر. انتظار می رود 
فدراسیون فوتبال و وزارت خارجه 

با دیپلماسی ورزشی و مذاکره با 
فیفا، فرآیندی مناسب را برای حضور 
هواداران ایرانی در بازی های جام 
جهانی ۲۰۲۶ پیدا کنند. ضمن اینکه 
بحث درآمدی حضور هواداران 
کشورهای مختلف، فیفا و کشورهای 
میزبان را ملزم به صدور ویزا برای 
کشورهایی چون ایران می کند. با 
این حال تردیدی در این نیست که 
حضور هواداران مقیم ایران در جام 

جهانی به نسبت دوره های گذشته و 
به ویژه جام جهانی ۲۰۲۲ قطر، به 
شدت دشوار خواهد بود. بیش از 
6 میلیون بلیت برای 104 بازی جام 
جهانی که در 16 شهر میزبان در سه 
کشور کانادا، مکزیک و ایالات متحده 
برگزار می شود، در دسترس خواهد 
بود؛ بلیت هایی که تاکنون رکورد 
گران ترین جام جهانی تاریخ را به 

نام خود ثبت کرده اند.

سیستم VS در فوتسال دائمی می شود؟ 
اروپایی ها در جزیره کیش

سامانه ویژه ویزای امریکا برای جام جهانی 

فرصت بزرگ هواداران تیم ملی
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ویژه بازی های همبستگی 
کشورهای اسلامی

گزارش تصویری از تلاش ورزشکاران ایران در بازی های همبستگی کشورهای اسلامی

 تکواندوی ایران امسال با امید جبران 
ناکامی های تلخ شیاپ چانگ ووشی 
اسامی  بازی های کشورهای  به  پا 
گذاشت؛ رویدادی که به ظاهر فرصتی 
برای بازسازی روحی و فنی تیم های 
ملی بود، اما در مقایسه با دوره های 
گذشته چندان هم موفق عمل نکرد. 
تیم های ملی با ۱۲ تکواندوکار راهی 
ریاض شدند که در پایان مجموعاً ۲ 
طا، ۲ نقره و ۴ برنز کسب کردند؛ 
آماری که اگرچه رضایت نسبی مسئولان 
را به همراه داشت، اما در مقایسه با 
دوره های گذشته نشان از افت محسوس 
عملکرد ملی پوشان دارد. در بخش 
مردان شاگردان تیم ملی تنها ۱ طا، ۱ 
نقره و ۱ برنز به دست آوردند؛ عملکردی 
که نسبت به دوره قبل به میزبانی 
قونیه، جایی که تیم بسحاق ۴ طا و 
۲ برنز کسب کرده بود، یک عقبگرد 
کامل محسوب می شود. تیم زنان 
هم  با ۱ طا، ۱ نقره و ۳ برنز کار خود 
را به پایان رساند؛ آماری که هرچند 

بهتر از عملکرد ضعیف و ناامیدکننده 
تیم  در شیاپ چانگ ووشی است، اما 
همچنان با معیارهای گذشته فاصله 
دارد. کافی است به نتایج قونیه نگاه 
کنیم تا مشخص شود افت چگونه در 
هر دو بخش آشکار است؛ جایی که 
 تیم زنان تحت هدایت مینو مداح 
۱ طا، ۴ نقره و ۱ برنز کسب کرده بود و 
حالا آمار و ارقام نشان می دهد که مداح 
همچنان با مجموع دو دوره مربیگری، 
پرافتخارترین سرمربی تاریخ تیم بانوان 

در این رقابت ها به شمار می رود.
این تفاوت ها نشان می دهد تیم های 
فعلی، به خصوص تیم بانوان هنوز از 
تجربه و انسجام لازم برخوردار نیستند. 
این  هرچند کادرفنی معتقد است 
مدال ها نشانه بازگشت و جبران نتایج 
مسابقات جهانی است اما آنچه در ریاض 
رخ داد الزاماً از جنس بازگشت به روزهای 
اوج نیست. بازی های کشورهای اسامی، 
به ویژه در این دوره، از نظر سطح رقابت 
قابل مقایسه با میادین سنگینی مانند 

جهانی ووشی نیست و به همان اندازه 
نمی تواند متر و معیار دقیقی برای 
ارزیابی کیفیت واقعی تیم ها باشد. با 
این حال، مسئولان فدراسیون سعی 
دارند با استناد به همین چند مدال، 
فضای سنگین انتقادات پس از ووشی را 
کمی آرام کنند، اما واقعیت این است که 
شیرینی مدال های ریاض، تلخی ووشی 
را نمی شوید. کارشناسان بر این باورند 
که فدراسیون نباید تحت تأثیر نتایج 
ظاهراً امیدوارکننده این رویداد کم فشار 
قرار گیرد. در بخش بانوان، مهروز ساعی 
و تیمش اگرچه توانستند پس از شکست 
روحی و فنی ووشی دوباره روی سکو 
بروند، اما با نگاهی به گذشته عملکرد 
آنها در ریاض هم  قانع کننده نبود. از 
نگاه بسیاری از کارشناسان، تیم بانوان 
نه تنها از نظر فنی بلکه از نظر روانی 
هم هنوز از آسیب سنگین مسابقات 
جهانی عبور نکرده است. ترکیب جوان 
و کم تجربه، نبود برنامه ریزی بلندمدت 
و تغییرات شتاب زده از جمله عواملی 

است که سبب شده تیم بانوان نتواند 
بار دیگر هویت مدعی گونه خود را 
بازیابد. در مجموع تکواندوی ایران در 
ریاض توانست کمی نفس بکشد، اما 
هنوز احیا نشده است. مسیر پیش رو 
نیازمند بازنگری جدی، تصمیم گیری 
ی  یت مند ضا ر ز  ا هیز  پر و  ف  شفا

بر  بستن  چشم  است.  زودهنگام 
واقعیت ها، نه ناکامی ووشی را پاک 
می کند و نه می تواند آینده ای مطمئن 
برای این رشته رقم بزند؛ آینده ای که 
تنها با اصاحات اصولی و بازگشت به 
برنامه ریزی حرفه ای می تواند دوباره 

روشن شود.

کشتی فرنگی ایران و دو طلایی که در راه است

هادی و هیولا
کشتی گیران  درخشش  از  بعد 
وزن  چهار  در  ایران  فرنگی کار 
نخست، حالا نوبت به دو ستاره 
تیم ملی رسیده است تا بتوانند 
با کسب دو مدال طا پایان 
درخشانی را برای کشتی فرنگی در 

این بازی ها رقم بزنند.
تیم ملی کشتی فرنگی در چهار وزن 
اول سه فینالیست داشت و حالا در 
دو وزن پایانی هادی ساروی در وزن 
۹۷ کیلوگرم و فردین هدایتی را در 

وزن ۱۳۰ کیلوگرم را در اختیار دارد.
در چهار وزن اول سعید اسماعیلی، 
فرخی  غامرضا  و  عبدی  امیر 
درخشیدند و این درخشش نیاز 
به یک کار تکمیلی دارد که البته دور 
از انتظار هم نیست. کسب دو طا 
در وزن ۹۷ و ۱۲۵ کیلوگرم راحت تر 

از هر کار دیگری است.
هادی ساروی با طای المپیک و 
جهان در دو سال اخیر نامش را بر 
سر زبان ها انداخت . هادی حالا 
نفر اول دنیا در وزن ۹۷ کیلوگرم 
است. نه خبری از آلکسانیان است 
و نه هیچ کشتی گیر دیگری. در 
چنین وضعیتی هادی در بازی های 
اسامی  کشورهای  همبستگی 
حریفی را در پیش نخواهد داشت 
که زورش به آن نرسد. هادی در 
این مسابقات با دو کشتی به 

فینال می رسد. دور اول الجزایر 
با برنده عربستان و  و دور دوم 
افغانستان روبه رو می شود، یعنی 
مسابقات شروع نشده هادی در 
فینال است. در فینال هم کسی 
نیست که بخواهد مقابل او دوام 
بیاورد. بنابراین طای این وزن از 
همین حالا در گردن هادی است.

در وزن ۱۳۰ کیلوگرم هم فردین 
هدایتی حضور دارد. کسی که 
بعد از پشت سر گذاشتن امین 
میرزازاده یک فرصت خوب برای 
اثبات شایستگی اش دارد. طای 
فردین هم در این مسابقات تقریباً 
قطعی است. با این دو طا شاید 
کاروان ایران بتواند قبل از شروع 
را  آزاد رده دوم  مسابقات کشتی 
از ازبکستان در جدول رده بندی 
بگیرد. طای فردین یعنی ورود یک 
ستاره جدید به دنیای کشتی که 
می تواند تا چندین سال در سطح 
کشتی دنیا بدرخشد. این بازی ها 
برای دو ستاره ایران بسیار کوچک 
است و بعد از هادی ساروی که 
خودش را در پاریس و زاگرب نشان 
داد، حالا نوبت به فردین رسیده 
تا خودش را نشان بدهد. بی خود 
نیست که اتحادیه جهانی لقب 
هیولای ایرانی را روی او گذاشته 

. ست ا

تیم ملی کشتی آزاد ایران بعد از حضور در 
دهکده بازی ها دومین تمرین خود را هم 
در دهکده برگزار کرد. در این تمرین پژمان 
درستکار آخرین نکات را به کشتی گیران 
خودش یادآور شد. تیم ملی کشتی آزاد 
همیشه با ورود به بازی ها کاروان ایران 
را بالا می کشید و حالا هم با ورودش به 
نظر می تواند این کار مهم را انجام بدهد. 
هرچند که پژمان درستکار اعتقاد دارد این 
تیم کار راحتی نسبت به بازی های دیگر 
دارد چرا که کاروان ایران در روزهای گذشته 
عملکرد درخشانی داشته و جایگاه خوبی 
دارد: »این بار آسوده کار می کنیم و به نظرم 
جایگاه ایران خوب است و تا مسابقات کشتی 
آزاد شروع شود، کاروان ایران می تواند رده 

دوم را بگیرد.«

چند روزی است که در ریاض هستید و از روز 
پنجشنبه هم مسابقات شما شروع می شود.

 در این دو الی سه روزی که به ریاض آمدیم 
دو جلسه تمرین داشتیم اما تمرین سبک 
و فقط برای این بوده که بچه ها گرم کنند. 
چند تا از بچه های تیم در حال وزن کم کردن 
بودند. موضوع مهمی نیست به هر حال در 

کشتی این مسائل وجود دارد و برای رسیدن 
به سر وزن آماده شوند. اما اینها نفرات اصلی 
هستند و حدود دو ماه پیش در مسابقات 
قهرمانی جهان حضور داشتند و آنجا هم وزن 
کم کردند. با توجه به این فاصله کم تقریباً 
برای کل تیم سخت شد. منطقی هم نبود که 
بعد از آن مسابقات سخت، تیم به اینجا بیاید 
اما به هر حال خواست مجموعه ورزش این 
بود که با قدرت وارد شویم. ما هم کل تیم را 

به این مسابقات آوردیم.
به چه قیمتی؟

خب برای همه ما مهم است که پرچم ایران 
بالا باشد و تصمیم مسئولان ورزش هم در این 
شرایط خطیر همین بود. البته در مسابقات 
کشتی چند کشتی گیر مطرح حضور دارند اما 

تعداد شرکت کننده ها کم است.
درباره شرایط اعضای تیم هم صحبت کنیم، 

کامران در چه شرایطی است؟
عالی. در بهترین شرایط خودش قرار دارد. در 
سنگین وزن هم امیرحسین شرایطش ایده آل 
است. در سبک وزن ها خب علی مؤمنی را 
داریم که جوان است و امیدواریم بدرخشد. 
در 65 کیلوگرم رحمان عموزاده حضور دارد 
که اندکی اضافه وزن دارد و به راحتی سر 
وزن می رسد. در 74 کیلوگرم یونس امامی 
هست که امیدوارم بتواند خوب کار کند و 
مدال طا را بگیرد. در وزن 97 کیلوگرم هم 
از امیرعلی واقعاً انتظار یک طا را دارم، حتی 
در حضور تاج الدینوف و آیتماخنف دو رقیب 
اصلی او که در این مسابقات سخت به دنبال 
مدال هستند. دو نفری که یکی قهرمان 

جهان است و دیگری هم قهرمان جهان و 
هم المپیک.

درباره سطح مسابقات هم حرف های زیادی 
ح می شود. حریفی بوده که رقیب اصلی  مطر

ما بوده باشد و به این مسابقات بیاید؟
بله، بعضی از رقبای اصلی ما در این مسابقات 
هستند. احمد تاج الدینوف حریف اصلی 
امیرعلی آذرپیرا در این بازی ها حضور دارد. 
رضا بک آیتماخنف از قزاقستان هم حضور 
ع هم شامیل  دارد. در وزن امیرحسین زار
شریپوف برای بحرین کشتی می گیرد که در 
قهرمانی جهان با هم کشتی گرفتند. سطح 
مسابقات بالا است. به هر حال کشورهای 
آذربایجان، ترکیه، ازبکستان، قزاقستان و 

قرقیزستان حریفان سختی هستند.
همیشه کشتی در بازی ها کاروان ایران را 
خ  بالا کشیده و باز هم به نظر این اتفاق ر

می دهد.
خب مدال های کشتی همیشه نجات دهنده 
بود اما این بار مأموریت ما کمی متفاوت 
است و قرار است که کار خوب دیگر رشته ها 
را تکمیل کنیم. در چند روز گذشته برخی از 
رشته ها خوش درخشیدند و کاروان توانست 
یک جایگاه خوب را در جدول توزیع مدال 

داشته باشد.
درباره قرعه کشی هم توضح بدهید. ظاهراً 

قرعه خوبی افتاد.
ما اصاً به این نگاه نمی کنیم که با چه 
کسی روبه رو می شویم. به هر حال الان تیم 
ما قهرمان جهان است و کشتی گیران ما با 

قدرت با همه روبه رو می شوند.

سؤال و جواب

محسن وظیفه
خبرنگار اعزامی به ریاض

مدال های ریاض مسکن است، نه درمان
سیر نزولی تکواندو، از قونیه تا ریاض

پژمان درستکار: چند حریف سخت داریم

منطقی نبود با نفرات اصلی بیاییم

وقتی دوومیدانی راه ووشو را نمی رود

فرصت سوزی عجیب
بازی های همبستگی کشورهای اسامی 
با تناقض هایی روبه رو است که واقعاً به 
هر بیننده ای شوک وارد می کند. گاهی آدم 
می ماند کدام کار درست است و کدام غلط. 
بماند که بازی های همبستگی کشورهای 
اسامی در حالی برگزار می شود که در آن 
حجاب هیچ معنا و مفهومی ندارد و اصاً 
مشخص نیست با کدام متر و معیار باید 
نام آن را اسامی گذاشت اما عاوه بر آن 
در مسابقات هم اتفاقاتی رخ می دهد که 
ناخودآگاه افراد مجبور به واکنش های 
متناقض می شوند. به طور مثال چند 
روز پیش همه رفتار شهربانو منصوریان را 
شماتت کردند که چرا باید به خاطر یک 
مدال خودش را به هر شکلی راهی مسابقات 
کند. در حالی که با یک باخت هم مدال 
برنزش قطعی می شد. منصوریان شرکت 
کرد و مدال برنز را به دست آورد اما چند روز 

انتقادات تند و تیز را به جان خرید.
حالا چند روز از آن ماجرا گذشته و این بار 
باید فدراسیون دوومیدانی را شماتت کرد که 
چرا از فرصت مشابه استفاده نکرده است؟ 

مسابقات دوومیدانی بازی های همبستگی 
کشورهای اسامی از روز یکشنبه شروع شد 
و در مسابقات پرش بانیزه به طور کلی سه 
نفر حضور داشتند. یعنی اگر یک نفر از ایران 
ریجستر شده بود تحت هر شرایطی مدال 
برنز را می گرفت. حالا بماند که رکوردهای 
نفر اول تا سوم هم تا چه اندازه مضحک 
بود. در مسابقات پرش ارتفاع هم کاً پنج 
نفر بودند و با توجه به اینکه رکوردها پایین 
بود، اگر یک شرکت کننده از ایران می آمد 
شاید با انجام حرکت های صحیح به مدال 
هم می رسید. در پرش طول هم همین 
بود؛ کل شرکت کننده ها 5 نفر بودند. این 
سه رشته شانس مدال آوری ایران را افزایش 
می داد اما چرا از این فرصت استفاده نشد؟ 
چرا دوومیدانی مسیر ووشو را انتخاب نکرد؟ 
نمی خواستند مثل آنها همه چیز را فدای 
مدال و نتیجه کنند یا بی اطاع بودند؟ 
اگر از سر بی اطاعی بوده که یک اشتباه 
فاحش است اما اگر از منظر برنامه ریزی و 
میدان دادن به جوانان بوده که می توان از 

آن چشمپوشی کرد.

وقتی قرعه کشی مسابقات کشتی فرنگی آمد شاید 
در همان نگاه اول همه امیر عبدی را در بین بازنده ها 
گذاشتند. کشتی گیر وزن ۷۷ کیلوگرم ایران در دور 
اول به غنی زاده آذربایجانی برخورده بود اما هشت بر 

صفر برنده شد. 
دور دوم حریف او ژوراف تاجیک بود که او هم با نتیجه 

هشت بر صفر مقابل عبدی زانو زد.
امیر عبدی که همچنان در حال تاخت و تاز بود، در 
کشتی نیمه نهایی خود هم شش بر صفر برنده شد 

تا بدون اینکه امتیازی از دست بدهد، راهی دیدار 
شود. فینال 

امیر عبدی را شاید بتوان آخرین محصول کارخانه 
کشتی گیرسازی روح الله میکائیلی در قم دانست. 
کسی که وقتی »یه ذره بچه« بود در لیگ برتر کشتی 
می گرفت، موردپسند محمد بنا واقع شد و خیلی 
زود هم به تیم ملی رسید. محمد بنا او را در چند 
رویداد امتحان کرد اما برای درخشش نیاز به چند 
تورنمنت مهم داشت تا پخته شود. این فرصت در 

این سال ها به او داده شد و حالا امیر به اوج خودش 
رسیده و در ریاض هنرنمایی می کند. او با پشتیبانی 
پدرش که رئیس هیأت کشتی قم هم هست، در این 
سال ها حمایت شد تا از شکست ها و بی مهری ها 
خسته نشود. در نهایت بعد از مدت ها صبر توانست 
در بازی های همبستگی، جایی که همه منتظر 
شکستش بودند، بدرخشد. این درخشش عبدی 
همان ضرب المثل قدیمی است که گر صبر کنی 

زغوره حلوا بسازی.

امیر عبدی؛ ستاره نوظهور 
کارخانه قم

یادگاری بنا



ادای احترام دوباره دختران تکواندوکار 
به صابر کاظمی

تیم ملی تکواندوی بانوان پس از پایان مسابقات 
بازی های کشورهای اسامی  از صابر کاظمی ملی پوش 
فقید تیم ملی والیبال یاد کردند. دختران تکواندوکار 
در حالی با کسب مدال برنز توسط ملیکا میرحسینی 
به کار خود در ریاض پایان دادند که در پایان این 
مسابقات، هوگوپوشان کشورمان همانند روز اعزام، با در 
دست داشتن تصویری از صابر کاظمی، ملی پوش فقید 
والیبال ایران، یاد و خاطره او را زنده نگه داشتند. تیم 
شش  نفره تکواندوی کشورمان در این دوره از بازی ها، 
با کسب یک مدال طا توسط ساینا کریمی، یک مدال 
نقره توسط یلدا ولی نژاد و سه مدال برنز توسط هستی 
محمدی، روژان گودرزی و ملیکا میرحسینی به کار خود 
پایان داد. فاطمه اسکندرنیا، ملی پوش جوان کشورمان 
نیز تنها عضو تیم بود که موفق به کسب مدال نشد.

صعود 95 پله ای کاپیتان شهسواری
کاپیتان تیم ملی تنیس روی میز زنان ایران در 
جدیدترین رنکینگ فدراسیون جهانی، صعودی 
۹۵پله ای داشت. جدیدترین رده بندی فدراسیون 
جهانی تنیس روی میز در بخش زنان ندا شهسواری، 
کاپیتان تیم ملی پس از کسب دو مدال طای بازی های 
همبستگی کشورهای اسامی با ۹۵پله صعود، ضمن 
رسیدن به جایگاه ۱۳۳ دنیا، نفر اول پینگ پنگ بازان زن 
ایران در رتبه بندی جهانی شد. شیما صفایی با ۱۴پله 
صعود مکان۱۶۶ را به خود اختصاص داد، الینا رحیمی 
با دو پله تنزل به مکان ۲۶۰ دنیا رسید و مهشید اشتری 
با دو پله ارتقا جایگاه ۳۲۳ دنیا را به خود اختصاص 
داد. همچنین ستایش ایلوخانی دیگر ملی پوش ایرانی 
حاضر در بازی های کشورهای اسامی هم با یک پله 
صعود به مکان ۳۵۶ دنیا صعود کرد. در بخش مردان 
هم امیرحسین هدایی بعد از حضور در بازی های 
کشورهای اسامی با ۹پله ارتقا به رتبه ۱۹۹ دنیا رسید و 
بنیامین فرجی پینگ پنگ باز ۱۵ساله ایران که به دلیل 
درخشش در مسابقات مختلف لقب پدیده را گرفته با 
۹پله سقوط در رتبه ۱۴۵ ایستاد. نوشاد و نیما عالمیان 
که در بازی های کشورهای اسامی حضور نداشتند هر 
کدام با دو پله سقوط به ترتیب در رتبه های ۸۶ و ۱۷۲ 

گرفتند. قرار 
 

ماجراجویی استقلالی ها در هاکی
با توافق باشگاه استقال و فدراسیون هاکی، آکادمی 
هاکی آبی ها در استادیوم آزادی تهران راه اندازی شد. 
علی تاجرنیا رئیس هیأت مدیره و سرپرست باشگاه 
استقال با حضور در فدراسیون هاکی و دیدار با بهرام 
قدیمی، رئیس فدراسیون هاکی، رسماً ورود استقال به 
مسابقات هاکی باشگاه های آسیا و دنیای هاکی را اعام 
کرد. مدیرعامل باشگاه استقال در این دیدار با تأکید 
بر تحول ساختاری باشگاه استقال گفت: »استقال 
در حال عبور از قالب یک تیم فوتبال و تبدیل شدن به 
یک باشگاه چندرشته ای حرفه ای است. خوشبختانه در 
دیدار با بهرام قدیمی که از چهره های باسابقه، قدیمی و 
شناسنامه  ورزش دانشجویی ایران است و حضورش در 
فدراسیون هاکی نشاط تازه ای به رشته باکاس هاکی 
کشور داده، مقرر شد استقال در رشته هاکی سالنی 
نیز تیمداری و در اولین حضور خود در جام باشگاه های 

هاکی آسیا شرکت کند.«
 

تقابل دختران هندبال با قزاقستان
 تیم ملی هندبال بانوان که به عنوان تیم دوم 
گروهA به نیمه نهایی بازی های کشورهای اسامی راه 
یافته است، امروز مقابل قزاقستان به میدان می رود. 
تیم ملی هندبال بانوان ایران که در این بازی ها در 
گروهA با ترکیه، گینه و مالدیو همگروه بود، مقابل 
ترکیه شکست خورد، اما در دو بازی بعدی برابر گینه و 
مالدیو به برتری رسید تا به عنوان تیم دوم این گروه 
به نیمه نهایی صعود و برای اولین بار به جمع چهار 
تیم برتر این رقابت ها راه پیدا کند. قزاقستان هم در 
مرحله گروهی با نتیجه ۲۸ -۳۶ ازبکستان را شکست داد 
و مقابل آذربایجان ۳۱ – ۳۴ به برتری رسید تا به عنوان 
تیم نخست گروهB راهی دور نیمه نهایی شود. آخرین 
تقابل دو تیم ملی هندبال بانوان ایران و قزاقستان 
به دیدار رده بندی بیستمین دوره مسابقات هندبال 
قهرمانی بانوان آسیا بازمی گردد که نتیجه این دیدار 
۲۲ -۲۸ به سود قزاق ها رقم خورد، اما این بار شیرزنان 
هندبال ایران برای رقم زدن یک نتیجه متفاوت وارد 
زمین خواهند شد. در دیگر دیدار مرحله نیمه نهایی 
بازی های همبستگی کشور های اسامی ترکیه با 
ازبکستان مصاف می کند. گفتنی است مسابقات 
هندبال بازی های همبستگی کشور های اسامی ۳۰ 
آبان با معرفی قهرمان در دو بخش مردان و زنان به 

پایان می رسد.

اختصاص یک قطعه زمین به اسکی
احمد دنیامالی وزیر ورزش و جوانان دستور اهدای 
یک قطعه زمین در مجموعه ورزشی آزادی به جهت 
احداث کمپ تمرینی تخصصی به فدراسیون اسکی را 
داد. نشست های تخصصی کمیسیون نظارت بر عملکرد 
فدراسیون های ورزشی دیروز با برگزاری جلسه کارشناسی 
فدراسیون اسکی و به ریاست وزیر ورزش و جوانان ادامه 
پیدا کرد. مهم ترین برنامه ای که اسکی ایران این روزها 
پیش روی خود دارد، حضور در بزرگترین آوردگاه این 
رشته یعنی بازی های المپیک زمستانی ۲۰۲۶ است که 
بهمن و اسفندماه سال  جاری با میزبانی کشور ایتالیا در 
شهرهای میان و کورتینا برگزار می شود. بر همین مبنا 
دنیامالی دستور داد، هماهنگی لازم از طرف شرکت توسعه 
و نگهداری اماکن ورزشی انجام شود تا یک قطعه زمین 
در مجموعه ورزشی آزادی به جهت احداث کمپ تمرینی 

تخصصی به فدراسیون اسکی اختصاص یابد.

ورزش ایران4
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خبر

 لیگ برتر والیبال مردان از امروز دوباره 
متولد می شود. سی ونهمین دوره لیگ 
برتر والیبال با برگزاری هفت دیدار 
به میزبانی شهرهای سیرجان، یزد، 
گرگان، اردکان و تهران شروع خواهد 
شد تا بلندقامتان دوباره با یکدیگر به 
رقابت بپردازند. در این دوره از مسابقات 
۱۴ تیم فولاد سیرجان ایرانیان، سپاهان 
اصفهان، شهداب یزد، استقال گنبد، 
پاس گرگان، مس رفسنجان، چادرملو 
اردکان، مهرگان نور، صنعتگران امید، 
شهرداری ارومیه، طبیعت اسامشهر، 
رازین پلیمر، پیکان تهران و سایپای 

تهران حضور دارند. شاگردان بهروز 
عطایی در فولاد سیرجان ایرانیان که 
مدافع عنوان قهرمانی هستند، در 
شروع لیگ میزبان سپاهان اصفهان 
خواهند بود، تیمی که دوباره به لیگ 
برتر برگشته است و باید دید در اولین 
گام چه خواهد کرد. گنبدی ها هم که 
پس از چند سال دوری امسال با تیم 
استقال به لیگ وارد شده اند، امروز 
در اولین مسابقه خود میهمان شهداب 
یزد، نایب قهرمان فصل قبل خواهند 
بود. شهداب در این فصل یارگیری 
متفاوتی انجام داد و حتی با جذب 

سیدمحمد موسوی نقل و انتقالات را در 
دست گرفت. یزدی ها همچنین عرشیا 
به نژاد و آرمان صالحی را جذب کردند 
تا امسال هم یکی از مدعیان اصلی 
قهرمانی باشند. شاگردان عبدالرضا 
علیزاده در شهرداری ارومیه هم که در 
دو فصل گذشته چهره متفاوتی از خود 
به نمایش گذاشته  و خود را به عنوان 
یک مدعی معرفی کرده اند، امروز 
میهمان صنعتگران امید هستند؛ 
تیمی که سال قبل با هدایت غامرضا 
مؤمنی مقدم در اولین حضور خود 
در لیگ برتر در جمع ۸ تیم برتر قرار 

گرفت و به نظر می رسد اصاً حریف 
دست و پا بسته ای نیست. برنامه 
اولین هفته لیگ برتر مردان به شرح 

زیر است:
فولاد سیرجان ایرانیان - فولاد مبارکه 

۱۶ سپاهان، ساعت 
شهداب یزد - استقال گنبد، ساعت ۱۶

پاس گرگان - مس رفسنجان، ساعت ۱۶
چادر ملو اردکان - مهرگان نور، ساعت ۱۶
صنعتگران امید - شهرداری ارومیه، ساعت ۱۶

پلیمر زین  را  - اسامشهر   طبیعت 
ساعت ۱۶

پیکان تهران - سایپا تهران، ساعت ۱۶

زور هندبالیست های کاستیلو به امارات نرسید

تیم برنزی قونیه در ریاض حذف شد!
تیم ملی هندبال مردان ایران اگرچه اینطور 
پیش بینی می شد که با حضور رافائل کاستیلو 
سرمربی اسپانیایی این تیم بتواند در ششمین 
دوره بازی های همبستگی کشورهای اسامی 
برنز دوره قبل خود در قونیه را به طا در ریاض 
عربستان تبدیل کند، اما مقابل هندبالیست های 
امارات مسابقه سرنوشت ساز پایانی خود را باخت 
تا ناکام و دست خالی با حذف از این بازی ها به 

تهران برگردد!
 

یک جای کار هنوز می لنگد!
تیم ملی هندبال مردان ایران در آخرین دیدار خود 
از مرحله گروهی بازی های کشورهای اسامی ریاض 
مقابل امارات شکست خورد تا با این شکست از 
رسیدن به نیمه نهایی بازماند و از گردونه مسابقات 
حذف شود. هندبال مردان ایران سال ها است که 
نتوانسته در میادین مهم و معتبر بین المللی حرفی 
در رده بزرگسالان برای گفتن داشته باشد. این 
روند نزولی و شکست های پی در پی که هندبال 
ایران در سال های اخیر چه در رقابت های قاره ای 
و چه در تورنمنت های معتبر بین المللی تجربه 
کرده است، پیش بینی می شد با حضور رافائل 
کاستیلو سرمربی نامدار اسپانیایی این تیم حل 
شود. اما عملکرد ضعیف شاگردان کاستیلو در 
ریاض عربستان و دو شکست مقابل قطر و امارات 
و تنها برد این تیم برابر مالدیو )تیمی گمنام و کم 
توان در دنیای هندبال( ثابت کرد که این تیم هنوز 

هماهنگ نیست و نتوانسته صابت گذشته خود را 
حداقل در قاره آسیا به دست آورد و تقویتش کند. 
حتی با حضور سرمربی کاربلد و نامدار اروپایی بالای 
سر ملی پوشان هندبال کشورمان هنوز یک جای 
کار این تیم لنگ می زند! پاشنه آشیلی که باید هر 
طور شده آن را یافته و در مراحل اردویی با تمرین 
رفعش کرد. اینطور که هندبال ایران در بخش 
مردان روی ریل ناکامی و شکست حرکت می کند 
اگر کادرفنی این تیم نتواند حال تیم ملی را خوب 
کند و متوجه مشکل نشود ما باید نگران آینده 
خصوصاً بازی های آسیایی ناگویا و کسب سهمیه 

ورودی جهانی و المپیک باشیم. 
 

زورمان به امارات هم نرسید
هندبال مردان ایران با این فرمان که پیش گرفته 
است اگر مشکلش هرچه سریع تر حل نشود راه 
به جایی نخواهد برد. شاگردان کاستیلو، اگرچه 
پیش از بازی مقابل تیم ملی هندبال امارات، 
معتقد بودند که می توانند این تیم عربی را از 
پیش رو برداشته و در بازی پایانی مرحله مقدماتی 
خود، مجوز صعود به نیمه نهایی را با این برد 
مثل دختران هندبالیست ایران کسب کنند، اما 
بچه های هندبال ایران در سومین و آخرین دیدار 
خود از دور گروهی مسابقات هندبال بازی های 
کشورهای اسامی ریاض در مصاف با امارات )که 
این کشور هم در بازی اول خود به قطر باخته، اما 
مثل ما مالدیو را برده بود و برای صعود به بازی 

آخر خود مقابل ایران چشم داشت(، با نتیجه ۲۵ 
بر ۲۸ شکست خوردیم و از گردونه مسابقات حذف 
شدیم. تیم ملی هندبال مردان ایران در پنجمین 
دوره بازی های همبستگی کشورهای اسامی که 
به میزبانی کشور ترکیه و شهر قونیه برگزار شد 
عنوان سومی و مدال برنز این تورنمنت را دشت 
کرده بود. اما در شرایطی که پیش بینی می شد 
این تیم، با هدایت فنی رافائل کاستیلو اسپانیایی 
فینالیست ششمین دوره بازی های همبستگی 
اسامی باشد و با طای این دوره به خانه برگردد، 
این اتفاق رخ نداد تا هندبال ایران با حذف از 
ریاض ناکام بزرگ این رویداد لقب بگیرد. به  این 
 ترتیب شاگردان کاستیلو در تیم ایران با شکست 
مقابل قطر و امارات و پیروزی برابر مالدیو در رتبه 
سوم گروه A قرار گرفتند و از صعود به نیمه نهایی 
بازماندند. علی رحیمی کازرونی، امیرحسین 
فیروزبخت، محمد غامی، یاسین کبیریان جو، 
میاد قلندری، افشین صادقی، کیانوش پالاد، رضا 
شجاعی، شهاب صادق زاده، محمدرضا کاظمی، 
آرمان رحمانی، وحید مسعودی، صابر حیدری، 
سعید علی اکبری، امیدرضا سرپوشی و یونس 
آثاری، بازیکنان تیم ملی هندبال مردان ایران در 
این بازی ها بودند که ناکام و دست خالی ریاض 
عربستان را ترک کردند. الان تنها امید هندبال به 
تیم بانوان است که بتواند در مرحله نیمه نهایی 
با عبور از قزاقستان بتواند حداقل مدال برنزش را 

در این رویداد قطعی کند.

کاپیتان تیم ملی هندبال:

اشتباهات فردی باعث شد به امارات ببازیم!

علی رحیمی کازرونی کاپیتان تیم ملی هندبال درخصوص باخت مقابل امارات و حذف از گردونه 

بازی های همبستگی ریاض می گوید: »خودمان را در فینال می دیدیم و اشتباهاتی که همه بازیکنان 

داشتیم، باعث شد نتوانیم به نیمه نهایی صعود کنیم.« او پس از شکست ایران برابر امارات و 

حذف از بازی های کشورهای اسامی بیان می کند: »دیدید که ما همه تاش مان را کردیم و همه 

بچه ها جنگیدند. حتی در مواقعی از بازی با پنج گل جلو افتاده بودیم اما بعضی روزها در ورزش 

هر چقدر تاش می کنید و زحمت می کشید واقعاً جواب نمی گیرید. امروز هم برای ما به همین 

شکل بود.« رحیمی ادامه می دهد: »ما خودمان را در فینال می دیدیم. این تورنمنت را در کل با 

بدشانسی شروع کردیم. الان هم نمی دانم واقعاً چه چیز دیگری بگویم.«

کاپیتان تیم ملی هندبال در پاسخ به این پرسش که فکر می کند چه چیزی باعث شد ایران نتواند 

از سد امارات عبور کند؟ تأکید دارد: »اشتباهات فردی که همه بازیکنان از جمله خودم داشتیم، 

باعث شد نتوانیم جزو چهار تیم برتر بازی ها باشیم و شرمنده همه مردم ایران هستیم. ان شاءالله 
در مسابقات آینده جبران کنیم.«

اکبر خورشیدی را اهالی وزنه برداری 
خوب می شناسند. مربی سابق 
تیم های ملی وزنه برداری و دستیار 
ایرانی یوردان گئورگی ایوانف بلغار 
که او را سازنده و بنیانگذار وزنه برداری 
نوین ایران در بخش فنی می دانیم. 
استان  در  امروز  که  خورشیدی 
گیلان مشغول سازندگی پشتوانه ها 
و استعدادهای ناب در وزنه برداری 
است، نگاهش به عملکرد فنی 
کاروان وزنه برداری ایران در دو بخش 
مردان و زنان در رقابت های جهانی 
2025 نروژ و ششمین دوره بازی های 
می  سلا ا ی  ها ر کشو همبستگی 
متفاوت و قابل توجه است. ما نیز 
به همین بهانه و با توجه به نتایج 
ضعیفی که ملی پوشان وزنه برداری 
در ریاض عربستان دشت کرده اند با 

او همکلام شدیم.
 

به عنوان مربی که سال ها 
هدایت فنی تیم های ملی 
وزنه برداری را کنار یکی از 

بزرگترین سرمربیان تاریخ 
این رشته در اوج برعهده 

داشتید فکر نمی کنید 
موضعی که مسئولان 

فدراسیون و کادرفنی بعد از 
ناکامی ها مقابل کارشناسان 
و منتقدان می گیرند، خیلی 

درست نیست؟
اصولاً بعد از مسابقات کارشناسان 
و خبرنگاران مسابقات را تجزیه و 
تحلیل می کنند. قطعاً در درجه بندی 
رویدادهای معتبر بین المللی، مطمئناً 
بازی های آسیایی، مسابقات جهانی 
و المپیک ها در صدر رتبه بندی قرار 
دارند و رویدادهایی مثل بازی های 
همبستگی کشورهای اسامی به عنوان 
رویدادهای درجه دو بین المللی به 
شمار می روند. کشورها هم بر همین 
اساس، در رشته های ورزشی مختلف 
ورزشکاران توانمند خود را در دو بخش 
مردان و زنان تقسیم بندی می کنند 
تا بتوانند به نحو مطلوب از توان 
نهایت  و ظرفیت ورزشکاران شان 
استفاده و بهره برداری را کنند. با توجه 
به این آنالیز باید دید که شرایط و 
عملکرد فنی تیم ملی وزنه برداری 

کشورمان در بحث نتیجه گیری مدالی 
و انفرادی در اوزان مختلف چگونه 

بوده است.
نظر خودتان راجع به نتایج 

و عملکرد وزنه برداری در 
جهانی نروژ و بازی های ریاض 

چیست؟
دیدگاه من هم نظر اکثریت اهالی 
وزنه برداری و کارشناسان این رشته 
است. نظرات کارشناسان و اهالی 
از  بعد  وزنه برداری  رشته  در  فن 
مسابقات جهانی نروژ و ششمین 
دوره بازی های همبستگی کشورهای 
اسامی متفق القول این بود که 
عملکرد فنی ما در هر دو بخش 
مردان و زنان خصوصاً در بازی های 
همبستگی کشورهای اسامی ضعیف 
و دور از حد انتظار و توقع از وزنه برداری 
بود؛ چرا که ما نتوانستیم حتی یک 
مدال مجموع طا را که در بالا بردن 
رتبه کاروان ایران نقش مهم و مؤثری 
ایفا می کند، در این رویداد کسب 
کنیم. آن هم با استفاده از زبده ترین 
و با کیفیت ترین وزنه برداران خود که 
استخوان  بندی اصلی تیم ملی را در 
مسابقات جهانی ۲۰۲۵ نروژ تشکیل 
می دادند. عدم توفق در کسب مدال 
طای بازی های همبستگی ناکامی تلخ 
و تأسف برانگیزی بود که قابل کتمان و 

نادیده گرفتن در ریاض نبود.
فکر نمی کنید بهتر بود 

کادرفنی به جای اعزام ترکیب 
اصلی تیم در جهانی نروژ به 

ریاض از نفرات ذخیره اسم و 
رسم دار که در اردوی تیم ملی 

هم بودند استفاده می کرد؟
بله درست است. شخصاً معتقدم 
ما هم باید به جای اعزام ایلیا 
صالحی پور، علیرضا معینی و علیرضا 
ر  د ما  ش  ملی پو  ۳ که  ی  نصیر
رقابت های جهانی ۲۰۲۵ نروژ بودند و 
به واسطه فاصله زمانی کمی که بین 
رقابت های نروژ و بازی های همبستگی 
ریاض بود، خسته بودند و بدن  شان 
ریکاوری نشده بود، از وزنه برداران رزرو 
خود مثل رضا دهدار یا مهدی کرمی 
در دسته وزنی ۱۱۰ کیلوگرم، سید ایوب 
موسوی در دسته وزنی ۹۴ کیلوگرم و 
وزنه بردارانی شبیه این ورزشکاران را 
به ریاض اعزام می کردیم تا هم بار 
سنگین توقعات را از روی دوش آنها کم 
می کردیم و هم به وزنه برداران درجه 
یک خود مثل معینی، صالحی پور و 
نصیری استراحت کامل می دادیم. 
قطعاً فیزیک و ژنتیک وزنه  برداران با 
هم فرق می کند، مثاً شرایط بدنی 

اکبر خورشیدی: حواله دادن به آینده یعنی فرارکردن از نتایج ضعیف امروز وزنه برداری

بد نبود قهرمان جهان یک طلای مجموع در ریاض نگرفت؟
عملکرد فنی 

وزنه برداری 
در هر دو 

بخش 
مردان و زنان 

خصوصاً در 
بازی های 

همبستگی 
کشورهای 

اسلامی 
ضعیف و دور 
از حد انتظار 

بود  چرا که 
ما نتوانستیم 

حتی یک 
مدال 

مجموع طلا 
را که در بالا 

بردن رتبه 
کاروان ایران 

نقش مهم 
و مؤثری ایفا 

می کند، در 
این رویداد 

کسب کنیم

سؤال و جواب

علیرضا نصیری با اکبر ژورائف ازبک 
کاماً متفاوت است و همین موضوع 
هم موجب شد تا این وزنه بردار در 
ریاض نتواند مقابل ژورائف خصوصاً در 
دوضرب آن توانمندی را که در جهانی 
نروژ داشت، تکرار کند. همین کار و 
برنامه ریزی درست را عراقی ها برای 
علی الربیاوی وزنه بردار فوق سنگین 
عراقی و جوان خود داشتند که همه 
دیدیم چطور در ریاض عربستان خوش 
درخشید و چه رکوردهای عجیبی ثبت 
کرد که او را به عنوان یکی از مدعیان 
آینده دار و رقبای سرسخت ما هم در 
آسیا و هم در پیکارهای جهانی آتی 

معرفی کرد.
احتمالاً پیش بینی نمی کنید 

که اگر پاشنه آشیل 
وزنه برداری ترمیم نشود، 
به زودی در آسیا هم توان 

ایستادن مقابل رقبا را 
نخواهیم داشت؟

متأسفانه باید بگویم به نکته درست 
و تأسف برانگیزی اشاره کردید که 
نگران کننده است. تیم مدیریتی 
و فنی فدراسیون وزنه برداری باید 
قبول کنند و بپذیرند که در ۳ سال 
گذشته هم در بازی های آسیایی، 
هم در المپیک و هم در رویدادهای 
مهمی که باید نتیجه می گرفتیم، ناکام 

بودیم و نتیجه دلخواه برای وزنه برداری 
کسب نشد. اینکه ما الان چند سال 
است نتوانستیم در بازی های آسیایی، 
رقابت های جهانی و المپیک صاحب 
مدال طا شویم، مشکلی جدی 
و اساسی است که تصمیم سازان 
فدراسیون باید با تقویت و استفاده از 
نقدهای فنی منتقدان، کارشناسان و 
اهالی فن ضعف خود را پوشش داده 
و وزنه برداری ایران را مقابل تهدیدات 
جدی بین المللی که پیرامون ما قرار 
دارد، قوی و ایمن کنند. اینکه در فوق 
سنگین نتوانستیم عنوان قویترین 
مرد دنیا را پس بگیریم و اینکه الان 
در قاره آسیا همین کشورهای همسایه 
ما مثل بحرین، عربستان، قطر و... 
وزنه برداران قدرتمند و مدعی دنیا را 
که رقبای اصلی ما در اوزان مختلف 
هستند، خریداری کرده و به تابعیت 
خود درمی آورند، اتفاقی تلخ و تهدیدی 
جدی برای وزنه برداری ایران در مسیر 
پیش رو است که اگر فکری برای 
مقابله با آن نکنیم، حتماً در آینده 
پشیمان خواهیم شد. پشیمانی که 
هیچ سودی برای وزنه برداری نخواهد 
و  بزرگتر  ناکامی های  جز  داشت 
شکست های مستمر و تکراری برای 
همان طور  معتقدم  ایران.  ورزش 
که برای آینده برنامه ریزی داریم، 

از ظرفیت ها و پتانسیل های حال 
حاضر وزنه برداری مثل همین حافظ 
قشقایی که بعد از ۷ سال دوری او را 
به ریاض بردیم هم استفاده کنیم تا 
حال وزنه برداری بهتر از چیزی شود 

که الان می بینیم.
فکر می کنید دلیل اصلی 

مصدومیت های سنگینی 
که در این مدت وزنه برداران 
درجه یک ما را زمینگیر کرد، 

چیست؟
 ، گفتید که  ر  همین طو قطعاً 
و  پی  ر پی د ی  میت ها و مصد
درجه  وزنه برداران  زمینگیرکننده 
یک ما حاصل همین تفکر غلطی 
است که ما در تمامی رویدادها و 
اردوهای تیم ملی از این بچه ها مثل 
داودی، یوسفی، معینی، نصیری و... 
استفاده می کنیم و با فشارهای زیاد 
و غیراستانداردی که به آنها می آوریم، 
باعث می شویم هم بدنشان فرسوده 
شود و هم با آسیب دیدگی هایی درگیر 
شوند که خارج شدن از آن سخت 
است و شاید حتی نشدنی. قطعاً از نظر 
من به عنوان کسی که عمر و جوانی ام 
اینکه  گذاشتم،  وزنه برداری  در  را 
وعده فروشی کنیم و با حواله دادن 
اهالی وزنه برداری به آینده، ناکامی ها 
را نبینیم و نقاط ضعف فراوان خود 

را بپوشانیم، نه تنها نتیجه نخواهیم 
گرفت، بلکه در آینده هم قبول داشته 
باشیم یا نه، باید منتظر ناکامی ها و 
شکست های بدتر از این حتی در قاره 
آسیا باشیم. در جهانی و المپیک که 
قطعاً طایی شدن ما با این وضعیت 
که می بینیم، بعید و حتی نشدنی 
است مگر اینکه تفکرات اشتباه و 
استراتژی غلطی که این مجموعه در 
پیش گرفتند اساسی و درست تغییر 
کرده و منعطف تر از گذشته شود. اگر 
دنبال خوب شدن حال وزنه برداری 
هستیم، باید بین خانواده وزنه برداری 
آشتی برقرار شود و حرف منتقدین 
و بزرگترهای وزنه برداری عملیاتی و 
ریشه ای شنیده شود، نه رفع تکلیفی 
و دم دستی. برای المپیک ما باید 
برنامه داشته باشیم. مشخص است 
که ما در سبک وزن شانسی برای 
کسب سهمیه نداریم. در سنگین وزن 
و فوق سنگین هم می دانیم که گرفتن 
مدال طا، نقره و برنز با این وضعیت 
دشوار و سخت است. بنابراین از 
حالا اگر استراتژی ما درست تعریف 
شود، می توانیم در لس آنجلس موفق 
باشیم. در غیر این صورت باید منتظر 
همان نتایجی باشیم که در المپیک 
فرانسه و بازی های آسیایی هانگژو 
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چمن 
زمین خیبر 

خرم آباد از 
بین رفته و 

قابلیت بازی 
 ندارد و

مشخص 
نیست که 

این تیم روز 
شنبه کجا 
قرار است 

از حریف 
جام حذفی 
میزبانی کند

وعده بزرگ رقیب انتخاباتی لاپورتا
هالند را به بارسلونا می آورم!

آرسنال آماده فروش سه ستاره خود

غیبت صلاح در هشت بازی لیورپول!

با وجود تمدید قرارداد ۱۰ ساله با منچسترسیتی، هنوز 
شایعات پیرامون حضور ارلینگ هالند در دو باشگاه 
بارسلونا و رئال مادرید به پایان نرسیده و به ویژه هواداران 
بارسلونا، مشتاق هزینه هنگفت باشگاه برای جذب این 
فوق ستاره نروژی هستند. حالا و در آستانه انتخابات 
ریاست باشگاه بارسلونا در آوریل سال ۲۰۲۶ و پس از 
بازگشایی ورزشگاه نیوکمپ، رقابت بین خوان لاپورتا 
رئیس فعلی باشگاه و ویکتور فونت نامزد شکست خورده 
سال ۲۰۲۱ به اوج خود رسیده و فونت، با یک وعده 
جذاب، هواداران بارسلونا را برای رأی دادن به وی ترغیب 
کرده است. او در گفت وگو با رسانه ONZE از پروژه بزرگ و 
رؤیایی خود برای بارسلونا خبر داد و جذب ارلینگ هالند را 
یکی از اهداف پروژه بزرگ خود برای بارسلونا معرفی کرد. 

این وعده، رسانه های اسپانیایی را منفجر کرد اما پشت 
این هیاهو یک پرسش جدی پنهان است: چگونه 
باشگاهی که کمتر از یک ماه پیش »ویکتور فونت« 
بدهی ۲.۷ میلیارد دلاری اش را تأیید کرده، می تواند وارد 
معامله ای شود که بهای آن بیش از ۲۰۰ میلیون یورو 
است؟ آن هم در حالی که دستمزد هفتگی هالند خود 
یک معادله جداگانه و سنگین مالی محسوب می شود. 
با شرایط کنونی، عملی شدن چنین انتقالی بیشتر 
شبیه رؤیاست تا واقعیت. بارسلونا همچنان زیر فشار 

سختگیرانه قوانین فیرپلی مالی لالیگا قرار دارد؛ سقف 
دستمزدها لبریز است و باشگاه هر فصل برای تراز 
حساب ها ناچار به فروش ستاره ها یا کاهش هزینه ها 
می شود. جذب هالند تنها در صورتی ممکن است که 
آبی واناری ها دست به یک مهندسی مالی بی سابقه 
بزنند؛ فرایندی پیچیده، پرریسک و شاید فراتر از توان 

فعلی باشگاه.

آرسنال آماده است تا پیشنهادها برای فروش گابریل مارتینلی، 
گابریل ژسوس و بن وایت را بررسی کند. پس از سه فصل 
متوالی قرار گرفتن در رتبه دوم، توپچی ها در بازار نقل  و انتقالات 
از میکل آرتتا حمایت کردند تا تیمی بسازند که توانایی رقابت 
برای کسب افتخارات بزرگ داخلی و اروپایی را داشته باشد. این 
سرمایه گذاری خیلی زود نتیجه داده، چرا که آرسنال صدرنشین 
لیگ برتر است و چهار امتیاز بالاتر از منچسترسیتی و هشت 
امتیاز اختلاف با لیورپول به عنوان قهرمان فصل گذشته دارد. 
در همین حال، تیم آرتتا یکی از سه تیمی است که همراه با بایرن  
مونیخ آلمان و اینتر در ایتالیا در هر چهار بازی در لیگ قهرمانان 

تا اینجای کار پیروز شده اند. با این حال، پس از سرمایه گذاری 
سنگین روی ترکیب این تیم در تابستان، آرسنال آماده است 
ج از برنامه تیمش را بررسی  تا پیشنهادها برای چند بازیکن خار
کند. علاوه بر این، در سالی که جام جهانی در آن برگزار می شود، 
زمان بازی کردن اهمیت زیادی دارد و بازیکنان نیمکت نشین 
مشتاق هستند شانس شان را در جایی دیگر امتحان کنند تا 
بتوانند راهی تیم های ملی شان شوند. توپچی ها در سال جدید 
میلادی آماده اند به پیشنهادها برای فروش گابریل مارتینلی و 
گابریل ژسوس گوش بدهند. بن وایت هم دیگر بازیکنی است 

که آرسنال آماده است تا با فروش او موافقت کند.

محمد صلاح به دلیل برگزاری جام ملت های آفریقا، احتمالاً 
تا هشت بازی لیورپول را از دست خواهد داد.  مصر در حال 
مذاکره با قرمزها در مورد زمان به خدمت گرفتن کاپیتان 
خود برای این تورنمنت است. فراعنه مسابقات خود را در 
۲۲ دسامبر مقابل زیمبابوه آغاز می کنند. با این حال، تیم 
ملی مشتاق است که صلاح هشت روز زودتر برای یک بازی 

تدارکاتی مقابل نیجریه در دسترس باشد.
آن مسابقه یک روز پس از میزبانی لیورپول از برایتون در لیگ 
برتر در ۱۳ دسامبر برگزار می شود. در نتیجه، مذاکرات بین 

مصر و این باشگاه برای حل این مسأله ادامه دارد.

مذاکرات مشابهی نیز با منچسترسیتی در مورد مهاجم عمر 
مرموش صورت گرفته است. صلاح صدوهفتمین بازی ملی 
خود را برای مصر در شکست دوستانه مقابل ازبکستان در 
امارات در روز جمعه انجام داد. قرار بود او دوباره مقابل 
کیپ ورد در روز دوشنبه بازی کند اما در عوض برای آن مسابقه 
استراحت داده شد. ۶۱ گل ملی او تنها هشت گل کمتر از حسام 
حسن، بهترین گلزن تاریخ مصر است. اگر قرمزها او را برای 
بازی دوستانه مقابل نیجریه به کشورش بفرستند، صلاح 
مجموعاً هشت بازی را در لیگ برتر و جام حذفی از دست 
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اعتراف مدیرعامل پادیاب
روی کاغذ شانسی برای پیروزی نداریم

  باشگاه پادیاب خلخال که این روزها به عنوان حریف دسته 
دومی استقلال در مرحله یک  شانزدهم نهایی جام حذفی 
مطرح شده، پیش از مسابقه حساس مقابل آبی پوشان، 
توجهات زیادی را به خود جلب کرده است. محراب شفقی 
مدیرعامل باشگاه درباره شرایط تیمش می گوید: »در فصل 
جاری نیز تیمی بسیار مناسب و متوازن بسته ایم. تمامی 
بازیکنان حاضر در اختیار کادر فنی به سرمربیگری آقای 
باقری نیا و همکاران شان با دقت و برنامه انتخاب شده اند. 
میانگین سنی تیم حدود ۲۵ سال است و از ظرفیت جوانان 
بومی نهایت استفاده را برده ایم. امیدواریم در فصل آینده 
نیز تیمی حتی جوان تر و پویاتر تشکیل دهیم. پس از غلبه 
بر تیم های شاهین تهران و پارس جنوبی جم، توانستیم به 
مرحله یک شانزدهم جام حذفی صعود کنیم و با قرعه ای 
خاص و البته جذاب، مقابل تیم پرافتخار استقلال تهران 
قرار گرفتیم؛ تیمی که بدون تردید از بهترین و پرهوادارترین 
باشگاه های کشور است.« او نگاه واقع بینانه ای به تقابل با 
استقلال دارد: »صرف رسیدن به این مرحله برای ما افتخار 
است، اما فوتبال است و ما نیز امیدواریم بتوانیم نمایشی 
شایسته و نتیجه ای ارزشمند رقم بزنیم. روشن است که 
هزینه های باشگاه ما با باشگاه های بزرگ مانند استقلال 
قابل قیاس نیست؛ استقلال در سال های اخیر یکی از 
بهترین تیم های خود را بسته و بازیکنان باکیفیتی چون منیر 
الحدادی و یاسر آسانی را در اختیار دارد. به همین دلیل، روی 

کاغذ انتظار برد از تیم ما وجود ندارد.«

 
تقویم فشرده تراکتور

تراکتور در اولین بازی فصل جدید خود موفق به پیروزی برابر 
استقلال در سوپرجام شد. شاگردان دراگان اسکوچیچ در ۹۸ 
روز گذشته که فصل را آغاز کرده اند، ۱۴ بازی انجام داده اند و به 
طور میانگین هر ۷ روز یک مسابقه برگزار کرده اند. همچنین، 
سه فیفادی در ماه های سپتامبر، اکتبر و نوامبر نیز به فشردگی 
برنامه های این تیم افزوده است. تبریزی ها قرار بود بعد از 
تعطیلات فیفادی نوامبر در جام حذفی به مصاف پرسپولیس 
بروند، اما به دلیل فاصله کمتر از ۷۲ ساعت بین مسابقه ایران 
- ازبکستان و نبرد تراکتور - پرسپولیس، این دیدار معوق شد.
بنابراین، بازی بعدی تراکتور روز سوم آذرماه در هفته پنجم 
لیگ نخبگان آسیا مقابل نسف قارشی ازبکستان برگزار 
خواهد شد. جالب است بدانید، مصاف تراکتور - ملوان در 
هفته هفتم لیگ برتر نیز لغو شده و این تیم تنها تیمی است 
که ۲ بازی معوقه دارد. تراکتوری ها در شرایطی از برنامه های 
خود تا پایان هفته سیزدهم مطلع هستند که در ۲۲ روز 
آینده باید ۴ بازی در لیگ نخبگان و لیگ برتر انجام دهند. 
شاگردان اسکوچیچ در حالی منتظر تعیین تکلیف زمان ۲ 
مسابقه معوقه و بازی پایانی نیم فصل نخست هستند که اول 
دی ماه نیز در هفته ششم لیگ نخبگان آسیا باید به مصاف 
الدحیل بروند. در این شرایط، به نظر می رسد که تراکتور تا 
۱۵ دی ماه ۹ مسابقه انجام دهد و به طور میانگین هر ۵ روز 

یک مسابقه برگزار کند.

NBA آمار درخشان یوکیچ در
نیکولا یوکیچ ستاره بسکتبال جهان در پنج بازی اخیرش 
در NBA آمار بسیار درخشانی را از خود به جای گذاشته 
است. دنور ناگتس با نتیجه ۱۲۷ بر ۱۳۰ به شیکاگو بولز 
باخت و روند هفت پیروزی پیاپی اش پایان یافت. یوکیچ 
در این دیدار ۳۶ امتیاز، ۱۸ ریباند و ۱۳ پاس گل کسب کرد 
ولی این عملکرد درخشان مانع از شکست تیمش نشد. 
اگرچه روند پیروزی های تیم متوقف شد ولی یوکیچ فرم و 
آمار بسیار خوبش را در این فصل حفظ کرده است. او در 
پنج بازی اخیرش به طور میانگین ۳۷ امتیاز، ۱۶.۲ ریباند و 

۱۰.۲ پاس گل را به ثبت رسانده است.

  
 شکایت از پاری سن ژرمن 

به دلیل آزار روانی!
خیرا حمراوی، بازیکن فرانسوی، از باشگاه پاری سن ژرمن 
به دلیل آزار روانی پس از حادثه حمله فیزیکی در سال 
۲۰۲۱ شکایت کرد. حمراوی درخواست ۳.۵ میلیون یورو 
غرامت کرد و رأی دادگاه ۱۶ دسامبر )یک ماه دیگر( اعلام 
خواهد شد. باشگاه پاری سن ژرمن روز دوشنبه تنها به خاطر 
مسأله کیلیان امباپه در دادگاه های پاریس حاضر نشد. این 
باشگاه پاریسی با شکایت دیگری نیز درگیر است: شکایت 
خیرا حمراوی. این موضوع به خسارتی برمی گردد که او 
ادعا می کند از زمان حمله فیزیکی در سال ۲۰۲۱ تا پایان 
قراردادش با پاری سن ژرمن در سال ۲۰۲۳ متحمل شده 
است. این هافبک پاریسی در دادگاه مدعی شد که از سوی 
باشگاه به حاشیه رانده شده و در این روند از او حمایت نشده 
است. وکیل او اظهار داشت که وضعیت کاملاً برعکس بوده 
است. گارباریینی استدلال کرد که موکلش تحت فشار قرار 
گرفته تا قبل از پایان قراردادش در ژوئن ۲۰۲۳ پاریس را ترک 
کند. باشگاه پاری سن ژرمن موضع قاطعی گرفت و اذعان کرد 
که امنیت او را تأمین کرده اند و در هیچ مقطعی بازیکن را 

کنار نگذاشته اند.

 
بروزوویچ در فکر بازگشت به سری آ

مارسلو بروزوویچ، هافبک کروات تیم النصر، ممکن است 
به لیگ ایتالیا بازگردد. باشگاه یوونتوس در نظر دارد مارسلو 
بروزوویچ را در زمستان به خدمت بگیرد اما حقوق سالانه 
۲۵ میلیون یورویی این بازیکن کروات مانع جدی این انتقال 
است. این بازیکن ۳۳ ساله کروات همچنین با میلان، رم و 
اینتر نیز در ارتباط بوده است. او قبل از انتقال به عربستان 
برای اینتر بازی می کرد. اگر این هافبک قراردادش را با 
النصر تمدید نکند، انتقالش می تواند در زمستان پیش رو 
انجام شود. همچنین به نوشته روزنامه الریاضیه عربستان، 
بروزوویچ به پیشنهاد الشباب پاسخ منفی داده است چون 
دوست دارد به فوتبال اروپا برگردد. این هافبک کروات در 
این فصل ۱۳ بازی در تمام رقابت ها انجام داده، یک گل زده 
و دو پاس گل داده است. قرارداد این ستاره باتجربه کروات 

با النصر ژوئن ۲۰۲۶ به  پایان می رسد.

تیموری: دوست نداشتیم دقیقی جدا شود شوک دوباره به سپاهان
زکی پور بعد از نیم فصل آماده می شود

میلاد زکی پور که پس از یک ماه و نیم دوری از میادین به دلیل 
مصدومیت، در دیدار هفته نهم لیگ برتر مقابل شمس آذر قزوین 
به عنوان یار جانشین از دقیقه 80 به زمین رفت و پس از آن هم در 
مسابقه برگشت لیگ قهرمانان آسیا برابر آخال ترکمنستان نیز همین 
مدت زمان بازی کرد، اکنون دوباره با آسیب دیدگی مواجه شده و از 
تمرینات طلایی پوشان فاصله گرفته است. زکی پور بعد از اینکه در 
دیدار پلی آف لیگ نخبگان آسیا مقابل الدحیل قطر 90 دقیقه بازی 
کرد و یک گل در جریان شکست 3 بر 2 تیمش به ثمر رساند، در سه 
هفته ابتدایی لیگ برتر برابر ملوان انزلی، پرسپولیس و گل گهر هم در 
ترکیب سپاهان قرار گرفت، اما آسیب دیدگی در سومین بازی فصل 
برابر سیرجانی ها کاری کرد که در دقیقه 16 تعویض و مدت زیادی از 

میادین دور شود، اما بازگشت او به لیست خیلی طول نکشید.
او در تعطیلات به دنبال بازگشت به جایگاهش در ترکیب سپاهان بود، 
اما تکرار مصدومیت او کاری کرد تا از دیدار تدارکاتی و ادامه مسابقات 
دور رفت لیگ برتر دور شود. پیش بینی اولیه از مصدومیت زکی پور 
نشان داده که او احتمالاً به مدت دو ماه از میادین فاصله بگیرد و 
با این شرایط تا پایان نیم فصل در اختیار نویدکیا نخواهد بود تا 
دوباره احسان حاج صفی در سمت چپ خط دفاعی طلایی پوشان 

بگیرد. قرار 

خیبر خرم آباد با هدایت مهدی 
رحمتی بیست وپنجمین دوره لیگ 
برتر فوتبال را خیلی خوب شروع 
مدعی  تیم های  غیاب  در  و  کرد 
توانست خودش را به صدر جدول 
نیز برساند. نتایج خوب خیبر در 
روزها و هفته های نخست بیش از هر 
زمانی هواداران خونگرم این تیم را 
امیدوار به آینده تیمشان کرد. رحمتی 
و شاگردانش هم چیزی از توان و 
ظرفیتشان کم نگذاشتند و بهترین 
نتایج را کسب کردند، اما کم کم 
شرایط تیم فرق کرد و خیبر در برخی 
بازی ها، نتوانست به نتیجه مطلوب 

دست پیدا کند که کاملاً مشهود بود و 
این تیم از صدر جدول پایین آمد، اما 
بازهم همت بازیکنان بی نام و نشان 
این تیم باعث شد تا خیبر بتواند 
همچنان به شرایط خوب بازگردد و در 
جمع تیم های بالاجدولی قرار بگیرد. 
این تیم در آخرین بازی خود در هفته 
دهم رقابت ها و در رویارویی با تیم 
مدعی تراکتور توانست با نتیجه دو بر 
یک بازی شکست خورده را با پیروزی 
عوض کرده و به سه امتیاز دست پیدا 
کند. خیبر حالا با همت کادرفنی و 
بازیکنانش با 14 امتیاز از 10 بازی در 
جایگاه ششم جدول ایستاده است. 
در همین شرایط طی یکی دو روز اخیر 
اتفاقاتی در این تیم رخ داده که به نظر 
می رسد خیلی نمی تواند در آینده 
کمک حال خیبری ها باشد. تغییرات 
روی صندلی مدیریتی این تیم در حالی 
رخ داده که این باشگاه درگیر مشکلات 
فراوانی است و به نظر می رسد قبل 

بازی ها حسابی  از شروع مجدد 
شاگردان رحمتی را آزار خواهد داد. 
از یک طرف بازیکنان و کادرفنی خیبر 
خرم آباد دریافتی خوبی نداشتند و 
نسبت به این موضوع معترض هستند 
و به نظر می رسد مدیریت جدید 
هم کار زیادی از دستش برنیاید. از 
طرف دیگر در حالی که قبل از شروع 
بازی های لیگ برتر، خیبر در جام 
جذفی باید میزبان آکادمی کیا تهران 
باشد، زمینی برای برگزاری این بازی 
ندارد. ماجرا از این قرار است که 
چمن زمین خیبر خرم آباد از بین رفته 
و قابلیت بازی ندارد و از طرف دیگر در 
اطراف خرم آباد هم زمین مناسبی 
برای برگزاری بازی ها وجود ندارد و 
مشخص نیست که این تیم روز شنبه 
کجا قرار است از حریف جام حذفی 
میزبانی کند. این شرایط حسابی 
خیبری ها را نگران کرده و آینده این 
تیم را با اما و اگر روبه رو کرده است.

تغییرات مدیریتی هم جواب نمی دهد

خیبر اسیر یک دنیا مشکل
اکبر منتشلو

روزنامه نگار

گزارش روز

مقدماتی جام جهانی

نتایج و عملکرد آلمان در بازی های 
اخیر به شکلی بود که هواداران 
تیم ملی این کشور، نگران بازی 
تیمشان مقابل اسلواکی و عدم 
صعود مستقیم به جام جهانی 
در صورت شکست دوباره مقابل 
شاگردان  اما  باشند  اسلواکی 
ناگلزمان یادشان افتاد که پیراهن 
چه تیمی را بر تن می کنند. بهترین 
عملکرد آلمان پس از یورو ۲۰۲۴ در 
روز گلزنی دوباره ولتماده، بازگشت 
سانه و گنبری به روزهای اوج و اولین 
گل ملی باکو و اوئدراگو، پیروزی شش 
بر صفر و قاطع مقابل اسلواکی را 
رقم زد تا ژرمن ها این بار بدون 
رهبرانی کلاسیکی چون مولر، کروس 

و نویر اعاده حیثیت کنند. نمایش 
مسلط و تماشایی تیم ناگلزمان که 
خیلی زود اسلواکی را تسلیم کرد، 
به همه یادآوری کرد که حتی با 
این نسل نه چندان پرستاره هم 
باید آلمان را جزو مدعیان قهرمانی 
جام جهانی ۲۰۲۶ دانست. ثبات در 
عملکرد و تکرار این روند فوق العاده 
در جام جهانی، اگرچه چالشی 
دشوار خواهد بود اما تیم ناگلزمان 
در جام ملت های اروپا نشان داد 
که در فشار یک تورنمنت بزرگ و 
معتبر، به خوبی از پس چالش های 
سخت برمی آید و شاید اگر آن صحنه 
بحث برانگیز مقابل اسپانیا پنالتی 
اعلام می شد، سرنوشت جام تغییر 

می کرد.
فرم  همان  به  ویرتز  بازگشت 
درخشان همیشگی، دیگر خبر 
خوش برای آلمانی ها بود؛ بازیکنی 

که این فصل تمام درخشش خود 
را در خاک کشورش خرج کرده و 
آمادگی او و موسیالا، نقشی کلیدی 
در شرایط تیم ملی آلمان برای جام 
جهانی ۲۰۲۶ دارد. با خداحافظی مولر 
و گوندوغان، این دو بازیکن طراحان 
اصلی حمله در مانشافت هستند و 
اگر آنها در جام جهانی آماده نباشند، 
آلمان هیچ شانسی برای موفقیت 
نخواهد داشت. طبیعتاً مردم آلمان، 
چندان حضور در جام جهانی را 
دستاورد حساب نمی کنند و این 
تازه آغاز راه ناگلزمان برای ایجاد 
ثبات در ترکیب نسل جدید فوتبال 
ژرمن ها خواهد بود اما این عملکرد 
فوق العاده جذاب در لایپزیش مقابل 
اسلواکی، پس از مدت ها روحیه 
برنده را به کشوری برگرداند که 
سال ها، نماد صلابت و پیروزی در 

فوتبال اروپا بود.

صعود با بازگشت روحیه برنده 

خشم ژرمن ها

بعد از پارگی رباط مهدی لیموچی 
مهاجم سپاهان که غیبتش 
برای محرم نویدکیا جبران ناپذیر 
بوده و همچنین طولانی شدن 
لا  حا ر  کی پو ز میت  و مصد
مصدوم شدن آریا شفیع دوست، 
نگرانی هایی را برای سرمربی 
طلایی پوشان ایجاد کرده است. 
شفیع دوست که جایگاه ثابتی 
هم در ترکیب سپاهان به دست 
آورده و تبدیل به مهره مؤثر محرم 
نویدکیا شده بود، در دقیقه 85 
مسابقه تیم المپیک ایران مقابل 
بحرین قصد دریبل بازیکن 
حریف را در میانه زمین داشت 
که زانوی پای چپ او چرخید و 
با مصدومیت شدید روی زمین 
افتاد تا تشخیص اولیه آسیب 
جدی به رباط صلیبی او باشد.

میثم تیموری مدافع تیم پیکان درباره رد استعفای سعید 
دقیقی و بازگشت این مربی به تمرینات می گوید: »بعد 
از باخت به فولاد بود که آقاسعید استعفا کرد. همه ما از 
این تصمیم شوکه شدیم، چون دوست نداشتیم دقیقی 
از پیکان برود. خوشبختانه باشگاه با این استعفا مخالفت 
کرد و تمرینات را با انگیزه بالا دنبال می کنیم تا آماده ادامه 
فصل شویم. دقیقی یک مربی پرانرژی و فنی و کارش را 
خوب بلد است. ما در همه بازی ها از حریفان برتر بودیم 
و از لحاظ ایجاد موقعیت گل، جزو بهترین تیم های لیگ 
برتر هستیم. متأسفانه پیکان روی دور بدشانسی افتاده و با 
از دست دادن فرصت های متعدد گلزنی، روی یک موقعیت 
از تیم حریف گل می خوریم. البته این وضعیت برای تیم 
ما تغییر خواهد کرد و این بدشانسی ها تمام خواهد شد.« 
او درباره بازی با شهرداری نوشهر در جام حذفی این طور 
می گوید: »من سابقه قهرمانی در جام حذفی با تراکتور را 
دارم. در این جام هر تیمی کمتر اشتباه کند موفق خواهد 
شد و ما هم باید مقابل شهرداری نوشهر با تمرکز بالا بازی 
کنیم. به حریف خودمان احترام می گذاریم، ولی باید 
برنده از زمین بیرون بیاییم. برد در این بازی می تواند 

موقعیت تیم ما را تغییر دهد.«

از در و دیوار برای نویدکیا می بارد
احتمال پارگی رباط آریا
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خ اردوگاه سر

 اردوی نیم فصل در قطر
با نظر اوسمار ویرا، سرمربی برزیلی پرسپولیس، این 
تیم در نیم فصل لیگ برتر راهی اردوی خارجی خواهد 
شد. این اردو به  احتمال فراوان در قطر و در کمپ 
اسپایر این کشور برگزار خواهد شد تا سرخپوشان 
آماده حضوری پرقدرت در لیگ برتر شوند. بعد از 
انتقال عبدالکریم حسن از پرسپولیس به الوکره 
قطر، قرار شد در ازای این انتقال، باشگاه پرسپولیس 
اردویی در قطر برگزار کند و به همین خاطر به احتمال 
زیاد، اردوی نیم فصل سرخپوشان در این کشور برگزار 

شد. خواهد 
 

تغییر روز جلسات هیأت مدیره
اعضای هیأت  مدیره باشگاه پرسپولیس قصد دارند 
روزهای جلسات هفتگی خود را تغییر دهند. تا پیش 
 از این معمولاً جلسات هیأت  مدیره روزهای دوشنبه 
برگزار می شد اما به  احتمال فراوان از این به بعد این 
جلسات سه شنبه ها تشکیل خواهد شد. دلیل این 
غ بودن همه اعضا از امور جاری در این  موضوع فار
روز عنوان شده و به احتمال زیاد این تغییر روز، بزودی 

اجرایی خواهد شد.
 

بانک شهر گزینه جدید معرفی کند
گفته می شود تأییدیه یکی از اعضای هیأت مدیره 
باشگاه پرسپولیس برای عضویت در این باشگاه صادر 
نشده و به احتمال فراوان نخواهد شد تا شاهد 
تغییراتی در هیأت مدیره باشگاه پرسپولیس باشیم.
فرد مورد اشاره سیدعلیرضا اردوبادی است که به تازگی 
عضو هیأت مدیره شده بود اما ظاهراً صلاحیتش 
رد شده و حالا بانک شهر باید فرد دیگری را به این 

جمع اضافه کند.
 

بازگشت به تمرین با یک میهمان ویژه
سرخپوشان پس از استراحتی یک روزه، دور جدید 
تمرینات خود را برای بازی با شمس آذر استارت زدند.
تمرین پرسپولیس از ساعت۱۱ صبح دیروز )سه شنبه( 
در غیاب ملی پوشان آغاز شد و بازیکنان به مدت 
۷۵دقیقه برنامه های مورد نظر کادرفنی را دنبال کردند.
اعضای تیم همچنین میزبان یک هوادار توان یاب 
بودند که در پایان تمرین، تعدادی از بازیکنان با او 

عکس یادگاری گرفتند.
 

مانور پرسپولیس با رکورد دایی
باشگاه پرسپولیس دیروز با این فکت آماری و تاریخی 
که ۲۱سال از روزی که علی دایی یکصدمین گل ملی 
خود را به ثمر رساند، گذشت با رکورد کاپیتان و 

خ ها پز داد. سرمربی سابق سر
در این مطلب آمده: یک پرسپولیسی، نخستین بازیکن 
تاریخ فوتبال جهان بود که موفق شد ۱۰۰گل ملی را 
به ثمر برساند. مهاجم تیم ملی کشورمان باشگاهی 
را افتتاح کرد که بعد از او دو نفر از اسطوره های تاریخ 
فوتبال جهان از پرتغال و آرژانتین افتخار پیوستن به 

آن را از آن خود کردند.
بعد از علی دایی تنها دو بازیکن دیگر خود را به این 
رکورد رساندند و البته از آن عبور کردند و این نفرات، 
کریستیانو رونالدو و لیونل مسی هستند که همچنان 

به رقابت افسانه ای خود ادامه می دهند.
به هر روی اگر علی دایی شناخته شده ترین چهره 
فوتبال ایران در دنیای فوتبال است و از احترام بسیار 
بالایی برخوردار است بی سبب نیست و این برای 
ورزش ایران و خانواده بزرگ پرسپولیس مایه افتخار 

و خشنودی است.
 

ایده تیم »ب« همچنان جدی است
محسن خلیلی معاون ورزشی جدیدی باشگاه 
پرسپولیس درباره تشکیل تیم ب گفت: در برنامه ای 
که ارائه شد، این ایده قرار داشت و در برنامه های 
باشگاه نیز قرار دارد. تیم ب می تواند فرصت های 
جدیدی را بویژه با استفاده از ظرفیت خروجی آکادمی 
برای باشگاه ایجاد کند. ضمن اینکه بخشی است از 
فرایند آماده سازی بازیکنان جوان تا بتوانند به عنوان 
بازیکن مؤثر به تیم اصلی و اصولاً سطح اول فوتبال، 
اضافه شوند. البته در تلاش هستیم ابتدا زیرساخت 
لازم را فراهم آوریم و فصل آینده نسبت به تشکیل 

تیم اقدام کنیم.

سرگیف، گزینه ازبک خط حمله؟
صحبت های ماشاریپوف درباره اینکه پرسپولیس 
به ایگور سرگیف مهاجم هموطنش پیشنهاد داده 
باعث شد تا هواداران پرسپولیس دنبال رزومه این 

بازیکن بروند.
ایگور سرگیف در حال حاضر عضو باشگاه پاختاکور 
تاشکند است و قرارداد او طبق اطلاعات موجود تا ۳۱ 
دسامبر ۲۰۲۵ اعتبار دارد. او سومین دوره حضور خود 

را در این تیم می گذراند.
او در طول دوران فوتبال خود تجربه بازی در لیگ های 
مختلف آسیا را دارد؛ از جمله بیجینگ گوان در 
سوپرلیگ چین، الظفره در امارات و دو دوره حضور در 
لیگ قزاقستان با تیم های اکتووبه و توبول. سرگیف 
همچنین در فصل ۲۰۲۳–۲۰۲۴ مدتی در بی جی پاتوم 
یونایتد تایلند بازی کرد و سپس دوباره راهی ازبکستان 
شد. در عرصه ملی نیز سرگیف از سال ۲۰۱۳ به تیم 
بزرگسالان ازبکستان دعوت شده و تاکنون ۸۰ بازی 
ملی انجام داده و ۲۳گل به ثمر رسانده است. او یکی از 
مهاجمان مطرح فوتبال ازبکستان محسوب می شود و 
در مقاطع مختلف توانسته نقش مهمی در خط حمله 

تیم ملی ایفا کند.

اوستون اورونوف که بعد از حضور اوسمار در پرسپولیس 
جانی دوباره گرفته با درخشش در تیم ملی کشورش 
دوباره تبدیل به بازیکنی امیدوارکننده برای هواداران 
شد اما این اتفاق چنانچه از نظر ورزشی، هواداران 
را خوشحال کند باعث خشنودی مدیران باشگاه 

پرسپولیس از نظر اقتصادی خواهد شد.
 

بالاخره کار درویش خوب بود یا بد؟
زمستان سال قبل با کلی سروصدا قرارداد اوستون 
اورونوف با پرسپولیس تمدید شد. قبل از آن هواداران 
پرسپولیس در فضای مجازی آنقدر اصرار کردند که 
قرارداد این بازیکن ازبک به خاطر درخششی که فصل 
قبل از آن داشت تمدید شود. با این حال اورونوف فصل 
قبل به خاطر حضورهای متعدد در اردو های تیم ملی 
کشورش مدام مصدوم بود و نتوانست کیفیت واقعی 
خود را نشان دهد. نکته عجیب اینجاست همان قدر 
که تمدید قرارداد با اورونوف قبل از رقم خوردن این 
اتفاق طرفدار داشت، فصل قبل و بعد از هر مصدومیت، 
بسیاری از هواداران می گفتند وقتی شرایط پزشکی و 
سابقه مصدومیت های او را می دانستند اصلاً چرا با 
این بازیکن تمدید کردند؟ این مسأله وقتی پررنگ تر 
می شد که اعداد و ارقام عجیبی درباره رقم قرارداد 

جدید این بازیکن ازبک شنیده می شد تا برخی به این 
ماجرا از جنبه دیگری نگاه کنند و به این نکته بپردازند 
که حتماً این تمدید قرارداد واسطه های متعددی داشته 
و پول خوبی نصیب آنها شده است. از طرفی حالا و بعد 
از یک بازی درخشان از اورونوف در تیم ملی کشورش که 
باعث شده استعدادهای او دیده شود دوباره همه به این 
موضوع اشاره می کند که تمدید با اورونوف کار درستی 
بود چراکه قرار است پرسپولیس از این کار منتفع شود 

و سود ببرد.
 

پیشنهادها واقعی است؟
رسانه های ازبک چند روز بعد از درخشش اورونوف 
مقابل مصر خبر داده اند این بازیکن چهار پیشنهاد 
خوب دارد که دو تا از آنها از امارات، یکی از روسیه و یکی 
از ایتالیاست. این خبر در حالی منتشر شده که در واقعی 
بودن این پیشنهادها تردیدهایی وجود دارد و مشخص 
نیست که خبر رسانه ازبک واقعاً تأیید شود. واقعیت 
این است که با توجه به حضور بازیکنان شاخص ازبک 
در روسیه می توان حدس زد که این بازیکن از زنیت 
به عنوان یکی از باشگاه های متمول روسیه پیشنهاد 
داشته باشد. همچنین اینکه باشگاه های اماراتی او را 
در لیست خرید خود قرار بدهند چیز عجیبی نیست 
اما اینکه یوونتوس او را خواسته باشد کمی دور از ذهن 
به نظر می رسد. البته ازبک ها سابقه ترانسفر بازیکن 
به سری آ را داشته اند. الدور شومورودوف کاپیتان فعلی 
تیم ازبکستان که در نوک حمله بارها مقابل تیم ملی 

کشورمان بازی کرده سابقه بازی در تیم های اسپتزیا، 
کالیاری، آاس رم و جنوا را دارد و همین حالا به صورت 
قرضی از رم در سوپرلیگ ترکیه بازی می کند. با وجود 
این با توجه به سابقه مصدومیت های اورونوف بعید 
است باشگاهی مثل یوونتوس دنبال این بازیکن آمده 

باشد و این انتقال جدی شود.
 

فروش اورونوف چه زمانی بهتر است؟
حالا و در شرایطی که بحث پیشنهادهای این بازیکن 
ازبک داغ شده این سؤال نزد هواداران پرسپولیس 
مطرح است که بهترین زمان برای فروش و ترانسفر او 
چه زمانی خواهد بود؟ ممکن است تیم های خواهان 
او در زمستان پیش رو برای خرید این بازیکن به صورت 
جدی اقدام کنند اما به نظر می رسد بهترین زمان 
ممکن برای ترانسفر این بازیکن بعد از جام جهانی 
باشد. با توجه به صعود ازبکستان به جام جهانی اگر 
اتفاق عجیبی رخ ندهد اورونوف حداقل سه بازی در 
مرحله گروهی این تورنمنت انجام خواهد داد و در آن 
ویترین جهانی بسیار بیشتر دیده خواهد شد. در واقع 
اگر اوستون درخشش بازی مقابل مصر را در مرحله 
گروهی جام جهانی تکرار کند قیمتش چند برابر 
هزینه ای که پرسپولیس برایش متقبل شده بالا خواهد 
رفت و متعاقب آن رقم پیشنهادهایی که می رسد بسیار 
بالاتر خواهد بود. در عین حال نکته اینجاست که 
به خاطر حضور او در جام جهانی نیز پول قابل توجهی 

نصیب باشگاه پرسپولیس خواهد شد.

 

 پرسپولیس منتظر جام جهانی می ماند
اورونوف در نقش طلا

پرسپولیس و رضا درویش در نقل و انتقالات 
تابستانی شروعی فوق العاده و غافلگیرکننده 
داشتند تا جایی که درویش با وجود مخالفان 
بسیاری که داشت تا مرز »پرز« شدن دوباره 
پیش رفت اما جنگ ۱۲روزه باعث شد تا 
قطار متوقف شود. بعد از جنگ، باشگاه 
پرسپولیس درگیر جدایی کارتال و سپس 
به خدمت گرفتن سرمربی جدید شد. با 
شروع به کار هاشمیان دوباره چرخ نقل و 
انتقالاتی چرخید و سه بازیکن دیگر جذب 
شدند اما عملیات تکمیل اسکواد تیم کامل 
نشد. وسواس وحید هاشمیان برای انتخاب 
بازیکنان خارجی در پست های مدنظرش 
از  با چالش های ناشی  البته درگیری  و 
نتایج ضعیف در رقابت های لیگ برتر باعث 
شد این پروژه هر روز کند و کندتر شود تا 
جایی که به یکباره همه چیز متوقف شد. 
هاشمیان که تصور می کرد با همین اسکواد 
می تواند شرایط را تغییر دهد ادامه روند نقل 
و انتقالاتی را به نیم فصل موکول کرد اما بعد 
از چند نتیجه ضعیف کنار رفت تا بعد از 
جذب اوریه، باکیچ و ابرقویی که در دوران 
سرمربیگری او اتفاق افتاد با بازیکن دیگری 

همکاری تازه ای را آغاز نکند.
 

از حالا تا زمستان اخبار داغ داغ است
با ورود اوسمار به کادرفنی دوباره بحث 
جذب بازیکنان خارجی برای پست های 
لازم مطرح شده و هر روز با شنیدن اسامی 
جدید و نام آشنا داغ و داغ تر می شود. به 
احتمال زیاد این اخبار تا زمان باز شدن 
پنجره نقل و انتقالات در زمستان پیرامون 
پرسپولیس گسترده تر و متعدد تر خواهد 
شد و همه رسانه ها درباره نیازهای اوسمار 
و محتوای سبد خرید او خواهند نوشت 
و متعاقب این مسأله هواداران با سیل 
کامنت های خود درباره این گزینه ها نظر 
داده و بعضاً مشخص می کنند که کی بیاید 

و کی نیاید.
با وجود این یک نکته فوق العاده مهم 
این اسامی بعضاً  در لابه لای هیاهوی 
دهان پرکن وجود دارد و آن اهمیت تقویت 
تیم در نقل و انتقالات زمستانی است. 
اتفاقی که دقیقاً دو سال قبل در پرسپولیس 
رخ داد و تیمی که برای رقابت در راه قهرمانی 
دچار نوسان شده و البته تغییراتی را در کادر 
فنی متحمل شده بود با جذب سه چهار 
بازیکن شاخص و تأثیرگذار، روز آخر گوی 
قهرمانی را ربود و به یکی از دراماتیک ترین 

قهرمانی هایش دست یافت.

  نقش پررنگ معاون ورزشی 
از جنس فوتبال

در آن مقطع حسین بادامکی معان ورزشی 
باشگاه پرسپولیس بود که در پروسه نهایی 
شدن این چهار انتقال نقش ایفا کرد هر 
چند نباید از کنار نام درویش و تیم مدیریتی 
باشگاه به راحتی عبور کرد. همچنین در 
مقطعی که خبری از کنسرسیوم بانکی و 
بانک شهر نبود، طبیعت به عنوان اسپانسر 
پرسپولیس پای کار آمد و در جذب این 
بازیکنان نقش آفرینی کرد تا آن انتقال های 

مهم و مؤثر نهایی شود.
از سوی دیگر آنچه باعث شد تا تدبیر 
مدیران باشگاه پرسپولیس در آن مقطع به 
ثمر بنشیند این بود که سراغ گزینه های 
آزاد یا نفراتی رفت که انتقال شان شدنی 
بود آن هم در شرایطی که همه می دانستند 
عبدالکریم حسن ملی پوش و مرد سال 
فوتبال آسیا بوده، اورونوف یک استعداد 
در فوتبال آسیاست، خدابنده لو از تیم 
ملی امید آمده و عیسی یکی از بهترین 

مهاجمان لیگ برتر بوده است.
حالا و در شرایطی که محسن خلیلی 
به عنوان معاون ورزشی باشگاه پرسپولیس 
مشغول به کار شده همه انتظار دارند این 
باشگاه در پنجره زمستانی شرایط متفاوتی 
را نسبت به فصل قبل که فقط سردار 
دورسون را به خدمت گرفت تجربه کند. 
در واقع خلیلی هم مثل بادامکی یک 
معاون ورزشی کاملاً فوتبالی از جنس و بدنه 
پرسپولیس است که دقیقاً می داند تیم به 
چه بازیکنانی نیاز دارد یا اصلاً در این مقطع 

جذب چه نفراتی شدنی است.
 

اولین آزمون بزرگ حدادی
البته که نقش اوسمار در این نقل و 
انتقالات پررنگ خواهد بود اما تدبیر و 
هدفگذاری درست در فصل زمستان برای 
خریدهای مؤثر و کارگشا از اهمیت بیشتری 

برخوردار است. 
هر چند با بازشدن پنجره زمستانی تعداد 
زیادی از بازیکنان خواستار جابه جایی و 
جدایی از تیم های خود هستند و این گونه 
نیست که باشگاه پسپولیس فقط دنبال 
بازیکن آزاد باشد اما اگر انتقالی نشدنی 
باشد فقط وقت باشگاه را خواهد گرفت و 
چنانچه به نتیجه نینجامد برای پرسپولیس 

حواشی بسیاری ایجاد خواهد کرد.
جدا از حضور خلیلی به عنوان معاون 
ورزشی تازه نفس و اولین مأموریت بزرگی 
که او در زمستان در پیش دارد این اولین 
پنجره نقل و انتقالاتی دوران مدیرعاملی 
پیمان حدادی نیز به حساب می آید و 
قطعاً او باید با کمک بانک شهر خودی 

نشان بدهد. 
و  انتصاب ها  از  گذر  از  بعد  واقع  در 
سیاستگذاری های کلی در باشگاه که شاید 

 هم اوسمار هست هم یک معاون ورزشی از جنس فوتبال

نقل‌و‌انتقالات‌زمستانی‌پرسپولیس‌جذاب‌می‌شود

برای هواداران چندان اهمیتی نداشته 
باشد، کیفیت عملکرد حدادی در نقل 
و انتقالات زمستانی از نظر بسیاری از 

هواداران عیار واقعی او را نشان خواهد 
داد و اگر در این مقطع عملکرد مفید و 
مناسبی داشته باشد مسیر هموارتری 

برای مدیریت خواهد داشت وگرنه مثل 
درویش هر روز سیبل انتقادات گسترده 

خواهد شد.

در شرایطی در شرایطی 
که محسن که محسن 

خلیلی خلیلی 
به عنوان به عنوان 

معاون ورزشی معاون ورزشی 
باشگاه باشگاه 

پرسپولیس پرسپولیس 
مشغول به مشغول به 

کار شده همه کار شده همه 
انتظار دارند انتظار دارند 

این باشگاه این باشگاه 
در پنجره در پنجره 
زمستانی زمستانی 

شرایط شرایط 
متفاوتی را متفاوتی را 

نسبت به نسبت به 
فصل قبل که فصل قبل که 

فقط سردار فقط سردار 
دورسون را به دورسون را به 

خدمت گرفت خدمت گرفت 
تجربه کندتجربه کند

گزارش یک

 محمد قراگزلو
روزنامه نگار

محسن خلیلی با اشاره به اینکه یک 
برنامه مدون و بلندمدت چندساله 
را در اختیار هیأت مدیره قرار داده 
درباره این برنامه توضیح داد: یک طرح 
چشم انداز سه ساله خواهیم داشت. 
برنامه ای که به باشگاه ارائه شد در این 
راستا است. این برنامه بعد از تدوین و 
تصویب هیأت مدیره، نقشه راه باشگاه 
خواهد بود. تقریباً همه  موضوعات 

در آن دیده شده است. ان شاءالله با 
حمایت هواداران، باشگاه و سهامداران 
این برنامه ها را برای پیشرفت و ارتقا در 
ساختار و سازماندهی باشگاه به انجام 

برسانیم.
خلیلی با اشاره به اینکه در دوره 
مدیریت آکادمی با معاون ورزشی وقت 
هماهنگ بوده درباره جدی بودن 
این پست گفت: معاونت ورزشی در 

ساختار باشگاه ها یکی از حساس ترین 
پست ها است. تمام فعالیت های 
ورزشی باشگاه در همه حوزه ها و 
رده ها مانند تیم بزرگسالان، آکادمی 
باشگاه، تیم بانوان، بخش مدیریتی 
و فنی آنها و حتی مسائلی چون امور 
پزشکی تحت نظارت معاونت ورزشی 
قرار دارند. با این اوصاف انتظارات و 
مسئولیت بالایی وجود دارد. همچنین 

باید ارتباط خوب و سازمان یافته ای را 
براساس ساختار سازمانی از این طریق 
بین تیم ها و مدیریت عالی باشگاه 
ایجاد کنیم. باشگاه روی نظام مند 
بودن فعالیت ها تأکید ویژه دارد که 

مورد توجه خود من هم هست.
او با تأکید بر اینکه بزودی با اوسمار 
درباره  گرفت،  خواهد  جلسه ای 
دخالتش در نقل و انتقالات گفت: در 

برنامه ای که به هیأت مدیره محترم 
ارائه شد، چند سرفصل به جهت 
استراتژیک بودن از درجه اهمیت 
بسیار بالایی برخوردار هستند که 
یکی از آنها همین موضوع نقل و 
انتقالات است. اجازه بدهید به جای 
صحبت کردن، هواداران نتیجه را در 
عمل ببینند. هدف این است که 
نقل و انتقالات از شرایطی که تاکنون 

وجود داشته است به یک وضعیت 
ساختارمند بدل شود. بزودی اتفاقات 
خوبی در این بخش رخ خواهد داد 
تا خیال هواداران را از خیلی جهات 
راحت تر کند. باید یک سازمان منظم 
و منضبط ایجاد شود که منطبق بر 
روش های نوین دنیا باشد و یادگار 
خوبی برای آینده پرسپولیس به جا 

. ند بما

‌خلیلی:‌نقل‌و‌انتقالات‌ساختارمند‌می‌شود

زمستان 1402 پلی برای قهرمانی
دو سال پیش پرسپولیس بعد از آخرین مسابقه 
نیم فصل اول دچار یک شوک بزرگ شد و یحیی 
گل محمدی پس از چهار سال درخشان این تیم 
را ترک کرد تا چالش پیدا کردن آلترناتیو مناسب 
برای این مربی پرافتخار تمام ذهن و حواس مدیران 
باشگاه را به خود جلب کند. بعد از نهایی شدن 
سرمربیگری اوسمار که البته با حاشیه ها و اتفاقات 
عجیب و غریبی همراه بود، مدیران باشگاه در 
جهت تقویت تیم گام هایی اساسی برداشتند. البته 
در آن مقطع به خاطر تعطیلی حدوداً ۵۰روزه لیگ 
برتر ناشی از برگزاری رقابت های جام ملت های 
زمان برای اضافه شدن نفرات جدید و آماده سازی 
تیم وجود داشت اما اتفاق مهم تر، هوشمندی و 

تدبیری بود که در آن پنجره زمستانی رقم خورد.
در آن مقطع پرسپولیس چهار بازیکن شاخص به 
نام های عیسی آل کثیر، محمد خدابنده لو، اوستون 
اورونوف و عبدالکریم حسن را به همراه سه بازیکن 
جوان جذب کردند. همچنین در آن بازه زمانی 
شهاب زاهدی، نبیل باهویی، محمد عمری و میلاد 

سرلک از پرسپولیس جدا شدند که جدایی دو نفر 
آخر اجباری و برای گذراندن خدمت سربازی در 

تیم ملوان بود.
با وجود این تغییرات، پرسپولیس که نیم فصل اول 
را با دو امتیاز پایین تر از صدر جدول در رده سوم 
تمام کرده بود در رقابت با سپاهان و استقلال 
با استفاده از توانمندی و تأثیرگذاری خریدهای 
جدیدش در نهایت به یک قهرمانی شیرین رسید 
تا بعداً همه از شاهکار مدیریتی در زمستان ۱۴۰۲ 

. یند بگو
نکته جالب آنجا بود که در آن مقطع هم اورونوف 
و هم عبدالکریم حسن بازیکنان آزاد بودند و 
پرسپولیس مجبور نشد به دنبال رضایتنامه آنها 
برود و مبالغ سنگین پرداخت کند. عیسی آل کثیر 
هم بعد از عمل جراحی و دوری طولانی از مصدومیت 
به پرسپولیس برگشت و محمد خدابنده لو بیشتر 
امور مربوط به گرفتن رضایتنامه اش از مس 
کرمان را خودش انجام داد و از مبلغ قابل توجهی 
از مطالباتش نیز گذشت تا به پرسپولیس بیاید.

برش

سوژه

اوسمار راهش را می داند
 اوستون اورونوف به خاطر مشکلاتی که در کشاله و همسترینگ پای خود دارد شرایط 
خاصی را تجربه می کند و باید کاملاً مراقبت شود. اوسمار سرمربی پرسپولیس خیلی خوب 
قابلیت های فنی این بازیکن را می شناسد و می داند چگونه باید از او بهترین راندمان را بگیرد 
و در عین حال مراقب باشد که مصدوم نشود. آن مقدار از زمان حضور اورونوف که در اختیار 
تیم ملی ازبکستان است خارج از اراده اوسمار و باشگاه پرسپولیس است اما وقتی در اختیار 
باشگاه قرار می گیرد باید کاملاً توسط کادرفنی و پزشکی پرسپولیس مدیریت شود. دقایق 
بازی او، شرایط تمرینی اش و وضعیت زمان هایی که تیم در آن به میدان می رود باید کاملاً در 
نظر گرفته شود تا اورونوف ضمن ارائه بهترین نمایش ها مصدوم نشود. این مسائلی است که 
اوسمار به آنها اشراف دارد و انتظار می رود این وینگر ازبک تحت سرمربیگری او به پیشرفتش 

ادامه دهد.

 اول جلسه خلیلی با 
اوسمار، بعد اعلام به 
هیأت مدیره
بعد از حضور اوسمار ویرا 
در پرسپولیس و اولین 
جلساتی که این مربی با 
پیمان حدادی داشت، قرار 
شد سرمربی برزیلی لیست 
بازیکنان درخواستی خود 
را به محمد انصاری معاون 
ورزشی وقت باشگاه داده 
و او نیز مدیرعامل و هیأت 
مدیره را در جریان امور قرار 
دهد. با این حال دوران 
همکاری مشترک انصاری و 
اوسمار طولانی نشد. حالا 
قرار است محسن خلیلی 
در اولین اقدام جلسه ای 
با اوسمار داشته باشد و 
با اعلام اسامی گزینه های 
مدنظر اوسمار، لیست 
مدنظر این مربی به اطلاع 
حدادی و هیأت مدیره 
برسد تا مقدمات جذب این 
نفرات انجام شود و البته 
خلیلی قطعاً شرایط لیست 
و نفرات مدنظر اوسمار را 
با توجه به بودجه بانک 
شهر برای نقل و انتقالات 
زمستانی بررسی خواهد 
کرد. این بررسی از نظر 
ورزشی هم انجام خواهد 
شد تا بازیکنانی که مدتی 
طولانی بازی نکرده اند و 
مصدومیت های زیادی 
داشته اند سر از پرسپولیس 
درنیاورند.



7 چهار شنبه   28 آبان 1404   شماره 7981

newspaper.inn.ir iranvarzeshii

استقلال

اردوگاه آبی

جنپو نزدیک ترین بازیکن به درهای 
خروجی استقلال

موسی جنپو که با مصدومیت های پی درپی و 
شرایط نامطمئن در ترکیب استقلال دست وپنجه 
نرم می کند، حالا بیش از همیشه در آستانه 

جدایی قرار گرفته است.
 این بازیکن در ماه های اخیر دقایق بسیار کمی 
به میدان رفته و نه تنها نتوانسته انتظارات فنی 
را برآورده کند، بلکه بار ها به دلیل مصدومیت از 
شرایط مسابقه دور بوده است. به همین دلیل، 
او یک گزینه قطعی برای خروج در نیم فصل دوم 
محسوب می شود؛ تصمیمی که باشگاه نیز به آن 

تمایل دارد.
با این حال، جدایی جنپو به طور مستقیم 
وابسته به باز شدن پنجره نقل وانتقالاتی 

استقلال است.
 اگر پنجره باز نشود، استقلال نمی تواند بازیکن 
جدیدی به جای او جذب کند. البته در صورتی که 
آبی ها بخواهند ماشاریپوف را در نیم فصل دوم 
وارد لیست کنند، این موضوع چندان پیچیده 
نخواهد بود؛ چرا که نام ماشاریپوف از قبل 
در لیست لیگ بود و کنار گذاشتن جنپو تنها 
باعث می شود تیم از بازیکنی که عملاً کمترین 
بازدهی را داشته و دستمزد قابل توجهی نیز 
دریافت می کرده، خلاص شود و نام ماشاریپوف 

جایگزین شود.
در صورت باز شدن پنجره، استقلال بدون 
تردید یک بازیکن جایگزین جذب خواهد کرد 
و این موضوع خروج جنپو را قطعی تر می کند. 
همه نشانه ها حکایت از آن دارد که او نخستین 
جداشده استقلال در نیم فصل دوم خواهد بود 
و جایی در برنامه های فنی ساپینتو نخواهد 

. شت ا د
 

 فریدونی: شانس برد استقلال 
در پرونده منتظر محمد وجود دارد

باشگاه استقلال امیدوار است با رأی موقت 
دادگاه عالی ورزش، مشکل مربوط به پرونده 
منتظر محمد به صورت موقت حل شود و پنجره 
نقل وانتقالاتی این باشگاه دوباره باز شود. بر 
اساس اطلاعات جدید، وکلای فیفا و منتظر 
محمد تا هفتم نوامبر فرصت ارائه دفاعیات 
داشتند؛ در حالی که وکیل بازیکن عراقی تنها 
یک صفحه ارسال کرده اما فیفا توضیحاتی 
مفصل در ۲۵ صفحه ارائه داده است. اکنون 
استقلال منتظر بررسی این مدارک و صدور رأی 

اولیه طی یکی دو هفته آینده است. 
مجتبی فریدونی، عضو هیأت مدیره استقلال، در 
توضیح تازه ترین وضعیت پرونده منتظر محمد 
در فیفا و روند رسیدگی آن در CAS گفت: »با 
توجه به تجربه پرونده های مشابه، صدور رأی 
نهایی در دیوان داوری ورزش معمولاً حدود یک 
سال طول می کشد و اگر باشگاه منتظر این رأی 
بماند، دو پنجره نقل وانتقالاتی آینده را از دست 

خواهد داد.« 
او افزود: »به همین دلیل از CAS درخواست 
صدور دستور موقت کرده ایم تا اجرای حکم فیفا 
متوقف شود؛ اقدامی که در چنین پرونده هایی 

کاملاً معمول است.«
فریدونی درباره شرایط قانونی صدور این دستور 
توضیح داد: »طبق ماده ۳۷، باید ثابت کنیم 
اجرای حکم فعلی زیان جبران ناپذیر دارد، شانس 
پیروزی استقلال در تجدیدنظر وجود دارد و منافع 
باشگاه بر سایر طرف ها می چربد.« او تأکید کرد 
که استقلال با کمک تیمی از وکلا و مدیران فعلی 
و سابق پیگیری پرونده را به صورت همه جانبه 
ادامه می دهد و افزود: »باشگاه امروز به ثبات 
رسیده و تمام تلاش مان کسب بهترین نتیجه 

برای استقلال است.«
 

 ماشاریپوف 
در انتظار شروع نیم فصل دوم

جلال الدین ماشاریپوف این روز ها بیش از 
همیشه امیدوار است که بتواند در نیم فصل 
دوم برای استقلال به میدان برود، هرچند روند 
حل مشکل او برخلاف تصور اولیه کمی زمانبر 

شده است. 
چند روز پیش صحبت هایی درباره باز شدن 
پنجره نقل وانتقالاتی استقلال و امکان اضافه 
شدن نام ماشاریپوف به لیست تیم مطرح 
بود؛ موضوعی که هواداران را نسبت به بازگشت 

زودهنگام این وینگر ازبک امیدوار کرد. 
با این حال، به نظر می رسد ماجرا هنوز به 
سرانجام نرسیده و بازیکن باید تا نیم فصل 

کند. صبر 
ماشاریپوف در گفت وگویی کوتاه تأکید کرده که 
باشگاه به او اطمینان داده مشکلی برای ثبت 
قراردادش وجود نخواهد داشت و در نیم فصل 
دوم نام او در لیست استقلال قرار می گیرد. او 
گفته است: »از نیم فصل دوم می توانم بازی کنم 
و باشگاه به من گفته نگرانی بابت پنجره بسته 
وجود ندارد.« این بازیکن همچنین از تمایل 
ساپینتو برای بازگشتش خبر داده و اعلام کرده 
سرمربی پرتغالی نقش مهمی در حفظ روحیه اش 

است. داشته 
در حالی که استقلال همچنان درگیر پرونده های 
حقوقی مروبط به منتظر محمد است، بازگشت 
ماشاریپوف می تواند قدرت تهاجمی تیم را در 
ادامه فصل افزایش دهد. اما فعلاً همه چیز به 
رأی های حقوقی و زمان رسمی باز شدن پنجره 
نقل وانتقالاتی وابسته است؛ بنابراین ماشاریپوف 

چاره ای جز صبر ندارد.
 

در حالی  که لیگ برتر به نیم فصل 
نزدیک می شود، مدیریت باشگاه 
استقلال با برنامه ای تازه و البته 
بلندپروازانه وارد فاز جدیدی از 
فعالیت های نقل وانتقالاتی شده 
گذشته،  وزهای  ر طی  است. 
زمزمه هایی درباره خریدهای بزرگ و 
جذب ستاره های مطرح خارجی به 
گوش می رسد؛ اخباری که برخلاف 
گذشته، بیشتر از شایعه های فضای 
مجازی به واقعیت نزدیک است و 
منابع مختلف در باشگاه نیز آن را 

تأیید می کنند.
مدیران استقلال که از ابتدای 
تیمی  ایجاد  دنبال  به  فصل 
قدرتمند و مدعی بوده اند، اکنون 
با چراغ سبز مالکان باشگاه و 
حمایت مستقیم هلدینگ خلیج 
فارس، این فرصت را یافته اند تا 
پروژه تقویت جدی تیم را به شکل 

گسترده تری دنبال کنند.
استقلال در نیم فصل اول نشان 
و  احترام  قابل  تیمی  که  داد 
مدعی عنوان قهرمانی است، اما 
کمبودهایی در برخی پست ها 
و همچنین نیاز به ستاره هایی 
بالا، مدیران  با کیفیت فنی 
باشگاه را بر آن داشته تا در پنجره 
زمستانی دست به کار شوند. یکی 

از دلایلی که موضوع بازگشایی 
پنجره نقل وانتقالات برای باشگاه 
اهمیت ویژه ای پیدا کرده، همین 
اهداف جاه طلبانه است. مدیریت 
استقلال با برخی واسطه ها در 
ارتباط است و در سکوت خبری 
کامل، رزومه چند بازیکن شاخص 
خارجی را بررسی می کند. هرچند 
هیچ نام مشخصی افشا نشده، 
اما گفته می شود گزینه ها در 
شناخته شده  بازیکنان  سطح 
بین المللی هستند؛ چهره هایی 
که حضورشان می تواند ترکیب 

استقلال را دگرگون کند.
نکته جالب اینجاست که این 
پروژه تنها در سطح مدیریتی باقی 
نمانده و ساپینتو نیز از همان ابتدا 
در جریان آخرین تحولات قرار 
گرفته است. سرمربی پرتغالی 
استقلال که همواره نگاه ویژه ای 
به بازیکنان باکیفیت و بالاترین 
سطح حرفه ای دارد، خود نیز در 
انتخاب گزینه ها به باشگاه کمک 
می کند و حتی گفته می شود چند 
نام پیشنهادی را شخصاً معرفی 
کرده است. این همکاری نزدیک 
میان مدیریت و کادرفنی نشان 
می دهد که پروژه جدید استقلال 
کاملاً هدفمند و با برنامه ریزی 

دقیق دنبال می شود.
البته روشن است که برای جذب 
ل  ستقلا ا  ، ید جد ی  ره ها ستا
ناچار است تغییراتی در فهرست 
بازیکنان خارجی خود ایجاد کند. 
این تصمیم اگرچه دشوار است، 
اما در راستای تقویت ترکیب و 

استقلال دوباره بازیکنی در حد الحدادی می خرد

زمستان پرهیجان در انتظار هواداران
 همکاری 

نزدیک میان 
مدیریت 

و کادرفنی 
نشان 

می دهد که 
پروژه جدید 

استقلال 
کاملاً 

هدفمند و با 
برنامه ریزی 

دقیق دنبال 
می شود

گزارش روز

رسیدن تیم به استانداردهای 
بالاتر ضروری به نظر می رسد. 
دارند  تلاش  باشگاه  مدیران 
بهترین تصمیم ممکن را بگیرند؛ 
به گونه ای که هم جای خالی برای 
خریدهای جدید فراهم شود و هم 
ساختار تیم دچار لطمه نشود.

نکته قابل توجه دیگر، ادامه دار 
بودن سیاست جذب بازیکنان 

بزرگ است. اینکه استقلال پس 
ح،  از جذب چند چهره مطر
همچنان در پی ستاره های جدید 
است، نشان می دهد باشگاه 
پروژه ای  با ساخت  قصد دارد 
متفاوت، هواداران خود را بار دیگر 
شگفت زده کند. منابع نزدیک 
به باشگاه تأکید دارند که اگر 
شرایط مالی و اداری مطابق برنامه 

پیش برود، شاید یکی از بزرگترین 
نقل وانتقالات نیم فصل در فوتبال 
ایران باز هم به نام استقلال رقم 

. بخورد
 آنچه اکنون از باشگاه استقلال 
بیرون می آید، نشانه های جدی 
از یک زمستان پرهیجان در بازار 
نقل وانتقالات است. پروژه ای که 
اگر مطابق انتظار پیش برود، 

از  بیش  را  استقلال  ند  می توا
پیش مسلح و آماده رقابت در 
مسیر قهرمانی کند. هواداران نیز 
که همواره منتظر اخبار خوش 
هستند، شاید در هفته های آینده 
بار دیگر با خریدهایی مواجه 
شوند که سطح توقعات را از تیم 
محبوبشان به شکل قابل توجهی 

می دهد. افزایش 

تیم فوتبال استقلال پس از پشت سر گذاشتن 
روزهای پرفراز و نشیب در دو میدان لیگ برتر و 
لیگ قهرمانان آسیا2 حالا در سومین میدان به 
مصاف رقبا خواهد رفت. آبی ها که با 8 قهرمانی 
در جام حذفی پرافتخارترین تیم این مسابقات 
محسوب می شوند، روز جمعه در نخستین بازی 
خود از مرحله یک شانزدهم نهایی به مصاف تیم 

گمنام پادیاب خلخال خواهند رفت.
پادیاب تیمی است که در دسته دو مسابقات لیگ 
کشور حضور دارد و قطعاً با انگیزه فراوان مقابل 

شاگردان ساپینتو حاضر می شود.
استقلال اما قهرمانی های متعددی را در این جام 
تجربه کرده و با فضای جام حذفی به رغم آنکه گاه 

حذف های عجیبی را تجربه کرده، بیگانه نیست.
آبی پوشان که به عنوان موفق ترین تیم در 
جام حذفی شناخته می شوند، تاکنون 21 بار به 
نیمه نهایی راه یافته، که در 16 دوره موفق به صعود 
به فینال شدند. در 15 حضور قبلی آبی پوشان 
در فینال، 8 پیروزی و قهرمانی نصیب آنها شده 
و در 7 فینال دیگر هم دست آنها از جام کوتاه 

است. مانده 
فصل ۱۹77–1976 میلادی: نخستین قهرمانی 
استقلال در دومین و آخرین دوره جام حذفی 

پیش از انقلاب به دست آمد.
این تیم که در آن دوره با نام تاج تهران به 
مصاف رقبا می رفت، با عبور از سد تیم های 
تهران جوان، ایران جوان، آرارات و ملوان انزلی 
راهی دیدار پایانی شد و در فینال با 2 گل مقابل 
هما پیروز شد و جام قهرمانی را بالای سر برد.

فصل ۱۹۹6–1995میلادی: استقلال برای کسب 

دومین عنوان قهرمانی در جام حذفی تا دهمین 
دوره این بازی ها انتظار کشید. این تیم با برتری 
مقابل تیم های بسیج تبریز، پارس خودرو و 
کشاورز راهی نیمه نهایی شد و در این مرحله هم 
ملوان انزلی را از پیش رو برداشت و فینالیست شد.

برق شیراز حریف استقلال در بازی پایانی بود 
که در دیدار رفت در شیراز، 3 بر یک مغلوب 
میهمان نامدار خود شد. استقلال در بازی 
برگشت هم موفق تر از حریف بود و با درخشش 
امیر قلعه نویی کاپیتان تیمش، با 2 گل به برتری 
دست یافت تا مرحوم پورحیدری دومین قهرمانی 
استقلال در جام حذفی را برای این باشگاه به 

ارمغان بیاورد.
فصل 2000–1999میلادی: آبی ها پس از عملکرد 
لیگ داشتند،  ناموفقی که در رقابت های 
با هدایت منصور پورحیدری با عبور از سد 
تیم های مس کرمان، کشاورز و ایرسوتر نوشهر 
به نیمه نهایی رسیدند و در این مرحله هم از 
سد سایپا گذشتند. حریف فینال استقلال، 
فجرسپاسی بود که با نتیجه 3 بر یک بهمن را 
شکست داد و سومین قهرمانی جام حذفی اش 

را جشن گرفت.
فصل ۲۰۰2–2001 میلادی: استقلال در این فصل 
از مسابقات جام حذفی با شکست رقبای خود 
در مراحل ابتدایی به فینال مسابقات راه یافت 
و حریف فجرسپاسی شیراز در دیدار پایانی بود. 
آبی پوشان با هدایت امیر قلعه نویی طی دو 
بازی موفق شدند فجرسپاسی را مغلوب کنند و 
چهارمین قهرمانی این بازی ها را به دست آورند.
۲۰۰8–2007 میلادی: وحید طالب لو  فصل 

سنگربان استقلال نقش بسزایی در رسیدن 
استقلال به فینال جام حذفی ایفا کرد؛ چرا 
که دیدارهای این تیم در مراحل یک هشتم، 
یک چهارم و نیمه نهایی، به ضربات پنالتی کشیده 
شد که در هر 3 دیدار طالب لو موفق به مهار 
پنالتی حریفان شد. آبی پوشان در دیدار رفت 
فینال، با یک گل در زمین پگاه گیلان مغلوب 
شدند اما در بازی برگشت در تهران، توانستند 
به برتری 3 بر یک دست یافته و باز هم قهرمان 

جام حذفی شوند.
فصل ۲۰۱2–2011 میلادی: استقلال در این دوره 
برای رسیدن به فینال، تیم های شیرین فراز 
کرمانشاه، مهر کرج، پرسپولیس و شهرداری 
یاسوج را مغلوب کرد و در فینال به مصاف 
شاهین بوشهر رفت. در تک بازی فینال که در 
شیراز برگزار شد، آبی پوشان در ضربات پنالتی 
و با درخشش مهدی رحمتی توانستند حریف را 
مغلوب کرده و ششمین قهرمانی جام حذفی را 

به دست آورند.
فصل ۲۰۱8–2017 میلادی: استقلال در این دوره 
با مربیگری وینفرد شفر قهرمان جام حذفی 
شد. آبی پوشان پس از غلبه بر گل گهر سیرجان، 
به  ایران جوان بوشهر  نساجی مازندران و 
نیمه نهایی رسیدند و در این مرحله صنعت نفت 
آبادان را مغلوب کردند. استقلال در بازی پایانی در 
خرمشهر به مصاف خونه به خونه بابل با هدایت 
دراگان اسکوچیچ رفت و با تک گل مامه تیام به 

برتری و عنوان قهرمانی دست یافت.
 فصل 2025-2024 میلادی: آخرین قهرمانی 
استقلال در فصل گذشته اتفاق افتاد و این 

تیم پس از پشت سر گذاشتن فصلی عجیب و 
غریب با مجتبی جباری به فینال جام حذفی 
راه یافت. آبی ها در فینال با ملوان رو در رو شدند 
که در ثانیه های پایانی، با گل روزبه چشمی، برای 
هشتمین بار قهرمانی را جشن گرفتند. آبی ها با 
این قهرمانی به پرافتخارترین تیم جام حذفی 
شناخته شدند و با 8 قهرمانی از پرسپولیس که 

7 بار به این جام رسیده بود، عبور کردند.
استقلال در حالی که عمیقاً دوست دارد در فصل 
جاری قهرمان لیگ برتر شود، شروعی تازه در 
جام حذفی داشته و این سؤال مطرح است که 
آیا استقلال برای نخستین بار در تاریخ برگزاری 

بازی های لیگ برتر موفق به دستیابی به دو جام 
خواهد شد یا خیر؟ به طور قطع دستیابی تنها 
به جام حذفی نمی تواند ارزش و منزلت آنچنانی 
برای استقلال داشته باشد؛ چرا که بارها به این 
عنوان رسیده و اصولاً جام حذفی ارزش ذاتی 
آنچنانی برای این باشگاه بزرگ و پر هوادار ندارد 
اما وقتی هر دو جام به دست آید؛ یعنی استقلال 
موفق شود در یک فصل هم جام لیگ برتر را 
بگیرد و هم جام حذفی را، به طور قطع شیرینی 
بسیاری برای هوادارانش خواهد داشت و شاید در 
ذهن ساپینتو نیز همین هدف نقش بسته باشد؛ 

قهرمانی هم در لیگ برتر و هم جام حذفی... .

بررسی 8 قهرمانی استقلال در جام حذفی 

استقلال به این هدف می اندیشد؛ دو جام در یک فصل

گودرزی معادلات خط دفاع استقلال را برهم زد
540 دقیقه نیمکت نشینی جلالی تمام می شود؟

بی ثباتی مدیریت بلای جان استقلال است
مظلومی: ساپینتو آرام شده و بهتر رفتار می کند

وارد  ابوالفضل جلالی در شرایطی 
هفته های حساس فصل شده که 
وضعیت او در استقلال به یکی از 
بحث برانگیزترین موضوعات روز تبدیل 
شده است. این مدافع چپ در شش 
مسابقه اخیر حتی یک دقیقه هم 
فرصت بازی پیدا نکرده و مجموع 
دقایق غیبت او در ترکیب استقلال 
به عدد قابل توجه ۵۴۰ دقیقه رسیده 
آماری که به خوبی نشان  است؛ 
می دهد شرایط او در فصل جاری 

اصلاً مساعد نیست.
پس از آنکه عملکرد جلالی با افت 
همراه شد، ساپینتو تصمیم گرفت 
حسین گودرزی را جایگزین او کند؛ 
تصمیمی که تاکنون ادامه داشته و 
گودرزی از دیدار برابر چادرملو در 
لیگ برتر تا بازی مقابل الوحدات 
اردن در لیگ قهرمانان، در تمام شش 
مسابقه اخیر فیکس بوده است. در 
همین مدت، جلالی حتی فرصت ورود 
چند دقیقه ای نیز پیدا نکرده و همین 
موضوع، نگرانی ها درباره آینده او در 

استقلال را افزایش داده است.
اکنون استقلال در آستانه دیداری 
ساده تر برابر پادیاب خلخال در جام 
حذفی قرار دارد و این پرسش جدی 
مطرح است که سرنوشت جلالی در 
این بازی چه خواهد بود؟ آیا ساپینتو 
تصمیم می گیرد پس از شش بازی 
نیمکت نشینی مطلق، دوباره به او 
میدان بدهد تا شاید اعتمادبه نفس 
از دست رفته اش را باز یابد؟ یا اینکه 
ترجیح خواهد داد همچنان به روند 
فعلی ادامه دهد و گودرزی را در ترکیب 

دارد؟ نگه 
این وضعیت برای جلالی، که خود را 
مدعی حضور در تیم ملی می دانست، 
مه  ا د ا و  نیست  یند  شا خو صلاً  ا
را  او  آینده  نیمکت نشینی می تواند 
هم در باشگاه و هم در سطح ملی با 
چالش جدی روبه رو کند. باید دید در 
بازی پیش رو، ساپینتو چه تصمیمی 
خواهد گرفت و آیا جلالی فرصتی برای 
پایان دادن به این ۵۴۰ دقیقه دوری از 

زمین پیدا خواهد کرد یا نه.

پرویز مظلومی، پیشکسوت، عضو سابق 
هیأت مدیره و سرمربی پیشین استقلال، 
در گفت وگویی صریح درباره شرایط امروز 
آبی ها می گوید: »اوایل فصل شرایط خوبی 
نداشتیم، مخصوصاً در بازی های آسیایی که 
همه ناامید شده بودند، اما رفته رفته تیم 
بهتر شد و امروز استقلال از بحران عبور 
کرده است. هواداران صبوری کردند و حالا 
نتیجه اش را می بینند. اگر همین حمایت 
ادامه داشته باشد، روزهای روشن تری در 

انتظار استقلال است.«
او درباره عملکرد تیم در آسیا ادامه می دهد: 
»بعد از چند برد خوب، باز هم در آسیا یک 
شانس بزرگ را از دست دادیم. به نظرم 
می شد بهتر عمل کرد، اما استقلال هنوز 
فرصت صعود دارد. مهم تر اینکه باشگاه 
امروز از نظر مالی در بهترین وضعیت تاریخی 
خودش است. زمانی که من در هیأت مدیره 
بودم برای پرداخت پول استراماچونی این 
طرف و آن طرف التماس می کردیم، اما 
حالا باشگاه درآمدزایی واقعی دارد و این 
مسیر باید ادامه پیدا کند.« مظلومی درباره 
ساپینتو نیز صحبت می کند: »ساپینتو الان 

خیلی بهتر رفتار می کند. خود من هم 
می گفتم باید کنترلش بیشتر باشد. فعلاً 
خوب بوده اما باید دید در شرایط سخت تر 
چه واکنشی نشان می دهد.« او درباره 
وضعیت لیگ می گوید: »امسال تیم های 
مدعی امتیازات راحتی از دست می دهند و 
استقلال با چند برد دیگر می تواند مدعی 
اصلی شود. چادرملو صدرنشین است اما این 
وضعیت پایدار نیست.« مظلومی درباره دربی 
نیز تأکید می کند: »برای من دربی یعنی 
همه چیز. حتی اگر قهرمان نشوی، برد دربی 
برای هوادار مهم تر است. این بازی شش 
امتیازی است و فرصت داریم اختلاف ایجاد 
کنیم.« او از برخی خریدها نیز انتقاد می کند: 
»متأسفانه سر چند بازیکن خارجی اشتباه 
شد. هنوز نمی دانم چرا سیدحسین حسینی 
کنار گذاشته شد. امیدوارم لجبازی نباشد.«

در پایان مظلومی می گوید: »بزرگترین مشکل 
استقلال بی ثباتی مدیریتی است. برخی 
دنبال برهم زدن آرامش باشگاه هستند. 
به جای تغییر مدیرعامل، باید هیأت مدیره 
تقویت شود. تاجرنیا بهترین گزینه برای 

ادامه کار است.«

رضا حمیدی
روزنامه نگار
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وستهام یونایتد، سرانجام پس از کش و قوس های فراوان، 
موفق شد نخستین پیروزی خود را در فصل جاری لیگ 
برتر زنان انگلستان جشن بگیرد. چکش ها در دیداری 
خانگی، اورتون را با نتیجه ۳ بر یک مغلوب کردند و با این 
برد ارزشمند، از انتهای جدول رده بندی فاصله گرفتند. در 
پی این نتیجه، لیورپول با وجود تساوی ۱-۱ مقابل چلسی، 

قهرمان فصل گذشته، به رده های پایین تر سقوط کرد.

امبر تایسیاک، مدافع گلزن وستهام، پس از پایان مسابقه 
گفت: »ما سخت تاش کرده ایم، به توانایی های خود 
ایمان داشتیم و در تمرینات نهایت سعی خود را به کار 
بستیم. در مصاف با اورتون، عملکردی فوق العاده ارائه 

دادیم.«
تایسیاک با اشاره به جریان گلزنی تیم در دیدار مقابل 
ساوتهمپتون در جام لیگ زنان ساب وی، اظهار داشت: 

»این روند از آن بازی آغاز شد. چهارشنبه گذشته پنج گل 
به ساوتهمپتون زدیم و تمام بازیکنان فرصت گلزنی پیدا 
کردند. امروز نیز بسیار خوشحالیم که سرانجام در لیگ 
برتر نیز به پیروزی رسیدیم. ما در محوطه جریمه حریفان 
پیشرفت چشمگیری داشته ایم؛ دیگر نگران چگونگی 
گلزنی نیستیم، بلکه فقط می خواهیم گل های بیشتری 

به ثمر برسانیم.«

وستهام یونایتد طعم شیرین پیروزی را در لیگ برتر زنان چشید  روزنامه  ورزشی صبح ایران 
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خبر

 FVS اولین استفاده از 
برای یک تیم ایرانی

خاتون بم در نخستین دیدار خود در لیگ قهرمانان 
زنان آسیا مقابل بنگال شرقی هند با نتیجه ۳ بر 
یک شکست خورد. این مسابقه در گروه B برگزار 
شد و نماینده ایران نتوانست نمایش قابل قبولی 
ارائه دهد. تیم هند دو گل خود را در همان نیمه اول 
به ثمر رساند و خاتون بم تنها توانست توسط منا 
حمودی از روی نقطه پنالتی یکی از گل ها را جبران 
کند. در نیمه دوم نیز خاتون نمایش ضعیف خود را 
ادامه داد و گل سوم را دریافت کرد تا این دیدار با 

شکست خاتون به پایان برسد. 
این تیم در دومین دیدار خود باید مقابل نسف 
قارشی ازبکستان قرار بگیرد، تیمی که مقابل 
نماینده چین به تساوی یک بر یک رسید و نشان 
داد رقابت دشواری خواهد بود. نکته قابل توجه 
این دیدار، استفاده از تکنولوژی FVS  توسط یک 
تیم ایرانی بود. این سیستم شبیه اعتراض های 
والیبال عمل می کند و به هر تیم اجازه می دهد 
دو بار نسبت به تصمیم داور اعتراض کند؛ اگر 
اعتراض درست باشد، می تواند بار دیگر از آن 
استفاده کند و در صورت اشتباه، حق اعتراض 
بعدی را از دست می دهد. در دیدار خاتون بم و 
بنگال هند، خاتونی ها یک بار در نیمه اول از این 
تکنولوژی استفاده کردند که پنالتی به آنها داد. 
همچنین در نیمه دوم داور یک پنالتی به سود هند 
اعام کرد و خاتونی ها اعتراض کردند که داور پس 
از بازبینی صحنه پنالتی را لغو کرد. بدین ترتیب، 
هر دو اعتراض خاتون درست از آب درآمد، اما 
حتی این فناوری جدید نتوانست مانع شکست تیم 
شود. این اتفاق باعث شد خاتون بم به اولین تیم 
ایرانی تبدیل شود که از تکنولوژی FVS در مسابقات 
بین المللی بهره می برد و تجربه ای جدید در فوتبال 

زنان ایران رقم خورد.

دروازه بان سابق آرسنال به دلیل 
مصدومیت از فوتبال کناره گیری کرد

کایلن مارکسه، دروازه بان سابق تیم زنان آرسنال، 
پس از مواجهه با چندین مصدومیت زانو و 
جراحی های متعدد رباط صلیبی، تصمیم به 

بازنشستگی از فوتبال حرفه ای گرفت.
مارکسه در صفحه اجتماعی خود نوشت: »من 
اکنون بازنشسته شده ام و به دنبال انتقال به حوزه 
کسب وکار ورزشی هستم، پس از آنکه آسیب های 
مکرر به زانویم و جراحی های متعدد رباط صلیبی 

مانع ادامه فوتبال حرفه ای شد.«
او در تیر ۱۴۰۱ از باشگاه اچ بی کوگه دانمارک به 
آرسنال پیوست و در دوران حضور خود دو عنوان 
قهرمانی لیگ دانمارک را تجربه کرده بود. مارکسه 
تنها دو بازی برای آرسنال انجام داد که مهم ترین 
آن پیروزی ۳-۱ تیمش مقابل اف سی زوریخ در لیگ 

قهرمانان اروپا بود.
در فصل ۱۴۰۳-۱۴۰2 ، او به صورت قرضی به بریستول 
سیتی منتقل شد و در دیدار مقابل استون ویا 
دچار پارگی رباط صلیبی شد. پس از بازگشت به 
آرسنال برای انجام روند توان بخشی، مارکسه در 
اردیبهشت ۱۴۰۳ )مه 2۰2۴( این باشگاه را ترک کرد.
او سپس به باشگاه زادگاهش، تامپا بی سان، 
بازگشت و در بهمن ۱۴۰۳ اولین بازی خود را 
انجام داد، اما تنها ده دقیقه پس از آغاز مسابقه 
دوباره همان رباط صلیبی آسیب دید. مارکسه در 
شبکه های اجتماعی نوشت: »هشتم بهمن روزی 
پر از احساسات و غرور بود، اما متأسفانه تنها ده 

دقیقه دوام آورد.«
کایلن مارکسه پیش تر بخشی از برنامه »نیمه دوم« 
بوده است، برنامه ای که توسط کارن کارنی و کیم 
لیتل ایجاد شده و به بازیکنان کمک می کند برای 

مرحله بازنشستگی آماده شوند.

نیوکاسل یونایتد بیشترین تماشاگر 
را جذب کرد

این آخر هفته، بیشترین تماشاگر برای یک دیدار 
فوتبال زنان در انگلیس در ورزشگاه نیوکاسل یونایتد 
حضور داشت. تیم »مگ پایز« در دربی تاین-ویر 
لیگ دسته دوم زنان )WSL2( میزبان ساندرلند 
بود و ۱۸ هزار و ۹۷2 نفر در استادیوم سنت جیمز 
پارک حاضر شدند. این رقم حتی از دو دربی بزرگ 
لیگ برتر زنان )WSL( نیز بالاتر بود؛ ۱۷ هزار و ۵2۰ 
نفر دیدار منچسترسیتی و منچستریونایتد در اتحاد 
را تماشا کردند و تنها ۶ هزار و ۷۸۸ نفر بازی تاتنهام 
هاتسپر و آرسنال در بریزبین رود را مشاهده کردند. با 
این حضور تماشاگر، نیوکاسل یونایتد پس از آرسنال، 
دومین تیمی است که بیشترین تماشاگر خانگی را 
در فصل جاری فوتبال زنان انگلیس داشته است. 
در زمین، نیوکاسل با نتیجه ۳ بر یک ساندرلند را 
شکست داد. امیلی مورفی با دو گل و دیانا کوپر با 
یک گل تیم میزبان را به پیروزی رساندند و تنها گل 
ساندرلند را کیرا باری با ضربه سر به ثمر رساند. 
کلیر دیتچ برن، سرمربی موقت نیوکاسل، پس از 
بازی از نتیجه و همچنین حضور تماشاگران ابراز 
خوشحالی کرد و گفت: »این یک محرک بزرگ برای 
ما است. ما آرام آرام پیش می رویم و از موفقیت ها 
مغرور نمی شویم، اما این یک سکوی عالی برای 
ادامه پیشرفت است.« او درباره تجربه دربی تاین-

ویر در چنین استادیومی افزود: »این رویدادها 
فوق العاده اند. وقتی قبل، حین و بعد از بازی در 
استادیوم باشید، می بینید همه درباره جو و کیفیت 
بازی صحبت می کنند. امیدوارم بتوانیم این روند را 
ادامه دهیم و فوتبال زنان در شمال شرق انگلیس 

را رشد دهیم.«
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  سال بیست و نهم  شماره ۷۹۸۱

تأیید خبر ایران ورزشی 
شاگردان جعفری مسافر تاشکند می شوند

نمونه بارز 
تفاوت، حضور 

ستاره های 
خارجی بنگال 
شرقی بود که 
سطح بازی را 

به شکلی کاملاً 
محسوس 
ارتقا داده 

بودند. این 
موضوع  نشان 

می دهد که 
ممنوعیت 
استفاده از 

بازیکنان 
خارجی، 

فوتبال 
بانوان ایران 

را از کورس 
رقابت های 
بین المللی 

عقب انداخته 
است

تیم ملی فوتسال بانوان ایران در 
دومین دیدار دوستانه خود مقابل 
تیم ملی نیوزیلند به پیروزی قاطع 
۶ بر یک دست یافت. این دیدار که 
در راستای آمادگی تیم برای حضور 
در جام جهانی فوتسال زنان 2۰2۵ 
برگزار شد، در شهر مانیل فیلیپین 

به انجام رسید.
ر  دیدا ین  ا در  مظفر  شاگردان 
عملکردی درخشان از خود به نمایش 
گذاشتند و توانستند با ارائه یک بازی 
منسجم و هوشمندانه، حریف خود را 
با نتیجه ای سنگین شکست دهند.
نیمه اول این دیدار با برتری ۳ بر صفر 
به سود ایران به پایان رسید. مهسا 

کمالی با پاس زیبای فرشته کریمی، 
گل نخست ایران را به ثمر رساند. 
در ادامه، نسیمه غامی با ضربه ای 
دقیق، اختاف را دو برابر کرد و در 
نهایت فرشته خسروی سومین گل 
تیم ملی را وارد دروازه حریف کرد تا 
برتری ایران در نیمه نخست قطعی 

. د شو
در نیمه دوم، ملی پوشان ایران به 
روند گلزنی خود ادامه دادند و سه گل 
دیگر به ثمر رساندند. الهام عنافچه، 
نسیمه غامی و مهتاب بنایی گلزنان 
ایران در نیمه دوم بودند. تک گل 
تیم ملی نیوزیلند نیز در این نیمه 

به ثمر رسید.
ایران در طول مسابقه  بازیکنان 
و  ی  ژ نر ا پر  ، منسجم یش  نما
هوشمندانه ای ارائه دادند و توانستند 
مالکیت و جریان بازی را در اختیار 

بگیرند. پاس های دقیق، دوندگی 
ز  ا مستحکم  ع  فا د و  ن  ما بی ا
ویژگی های بارز عملکرد ملی پوشان 

در این دیدار بود.
کادرفنی تیم ملی نیز در این دیدار 
فرصت یافت تا ترکیب ها و تغییرات 
تاکتیکی مورد نظر خود را ارزیابی 
این دیدار فرصتی مغتنم  کند. 
برای محک زدن آمادگی بازیکنان و 
هماهنگی تیمی پیش از مسابقات 

مهم پیش رو بود.
این پیروزی قاطع، نشان از آمادگی 
بالای تیم ملی فوتسال بانوان ایران 
برای حضور در جام جهانی فوتسال 
زنان 2۰2۵ دارد. با این حال، کادرفنی و 
بازیکنان تیم ملی به خوبی می دانند 
که راهی طولانی در پیش دارند و باید 
با تاش و تمرین بیشتر، خود را برای 

این رویداد مهم آماده کنند.

شهرزاد مظفر، سرمربی تیم ملی 
فوتسال بانوان، پس از اتمام دو دیدار 
تدارکاتی اخیر مقابل تیم های ملی 
لهستان و نیوزیلند، عملکرد شاگردان 
خود را رضایتبخش ارزیابی کرد. این 
مسابقات به عنوان فرصتی ارزشمند 
برای ارزیابی فنی، مرور تاکتیکی و 
بهره گیری از تمامی بازیکنان در ترکیب 

تیم ملی مورد استفاده قرار گرفت.
مظفر در اظهاراتی پیرامون این دو 
بازی دوستانه بیان داشت: »این دو 
مسابقه برای ما فوق العاده مفید 
بود. توانستیم از تمامی بازیکنان در 
ترکیب های مختلف بهره ببریم و شرایط 
متفاوتی را مورد آزمایش قرار دهیم. 

هدف اصلی ما در این دیدارها، ارزیابی 
و آزمودن فاکتورهای فنی و تاکتیکی 
بود و خوشبختانه، بدون فشار ناشی 
از نتیجه، به تمامی اهداف تعیین شده 

دست یافتیم.«
وی افزود: »بسیار خرسندم که تعدادی از 
بازیکنان موفق به گلزنی شدند. از سطح 
عملکرد تمامی بازیکنان رضایت کامل 
دارم. بازیکنان با کیفیتی بالا به میدان 
رفتند و این نکته ای بسیار مثبت برای 

تیم ملی محسوب می شود.«
سرمربی تیم ملی فوتسال بانوان در 
خصوص شرایط فنی این دو مسابقه 
اظهار داشت: »در هر دو دیدار، شرایط 
بازی بسیار مناسب بود. هم تیم ما 
از سیستم پاورپلی استفاده کرد و هم 
حریفان از این تاکتیک بهره بردند که 
این امر به شبیه سازی شرایط واقعی 
مسابقه کمک شایانی کرد. این نوع 

بازی ها دقیقاً همان چیزی است که 
برای آماده سازی تیم پیش از حضور در 

جام جهانی به آن نیاز داریم.«
مظفر در پایان سخنان خود تأکید کرد: 
»در مجموع، این دو بازی برای ما یک 
محک جدی و بسیار ارزشمند بود. 
توانستیم تمرینات تاکتیکی را در شرایط 
مسابقه ای به اجرا درآوریم و نقاط 
قوت و ضعف تیم را به شکلی دقیق تر 
شناسایی کنیم. از نظر من، این مرحله 
از آماده سازی با موفقیت کامل پشت سر 

گذاشته شد.«
این ارزیابی مثبت از سوی سرمربی تیم 
ملی فوتسال بانوان، امیدواری ها را برای 
حضور موفقیت آمیز این تیم در مسابقات 
جام جهانی، افزایش داده است. به نظر 
می رسد که این دو بازی تدارکاتی، نقش 
مهمی در آماده سازی و هماهنگی بیشتر 

بازیکنان ایفا کرده است.

پیروزی قاطع تیم ملی فوتسال مقابل نیوزیلند
آماده برای جام جهانی

ارزیابی سرمربی تیم ملی فوتسال از بازی های تدارکاتی
مظفر: دو بازی اخیر بهترین محک برای تیم بود

لیگ برتر فوتبال زنان در حالی به نیمه 
راه رسید که تیم یاسام کردستان، تیم 
پرحاشیه این فصل، نه تنها نتوانست 
از زیر سایه جنجال های انتقال امتیاز 
خود رهایی یابد، بلکه اکنون با انبوهی 
از مشکات مالی، فنی و مدیریتی، به 
یکی از اصلی ترین گزینه های سقوط 
به دسته پایین تر تبدیل شده است. 
تیمی که قرار بود نماینده  شایسته ای 
برای کردستان باشد، امروز خود به 
یکی از پیچیده ترین پرونده های فصل 

بدل شده است.
فصل جاری لیگ برتر زنان برای تیم 
یاسام کردستان نه با برنامه ریزی 
مدون و اصولی، بلکه با سلسله ای از 
تصمیمات شتابزده و غیرشفاف آغاز 

شد. پس از انتقال امتیاز تیم تام 
اصفهان به کردستان، انتظار می رفت 
این جابه جایی سرآغاز فصلی نوین در 
فوتبال زنان استان باشد؛ اما وقایع رخ  
داده، مسیر را به کلی دگرگون ساخت.
آغاز  اصفهان  از  یاسام  ماجرای 
شد؛ جایی که تام اصفهان پس از 
کش وقوس های مدیریتی، تصمیم 
به واگذاری امتیاز خود گرفت. انتقال 
امتیاز به کردستان در ظاهر فرصتی 
برای حضور این استان در سطح 
اول فوتبال زنان بود، اما در عمل با 
تصمیمی غیرمعمول همراه شد. در 
این میان، نقش محوری فرزانه نصر، 
سرمربی پیشین، به بحث برانگیزترین 
جنبه ماجرا تبدیل شد. مربی ای که 
ادامه همکاری اش به عنوان شرط 
واگذاری امتیاز تام اصفهان مطرح 
شد و با همین فشار توانست جایگاه 
خود را روی نیمکت سرمربیگری یاسام 

تثبیت کند.
انتقال امتیاز تام در حالی نهایی شد 
که تیم های دیگری از جمله استقال 
نیز خواهان این امتیاز بودند، اما 
شرط ادامه همکاری با نصر باعث 
شد تا این امتیاز به یاسام برسد؛ 
بدون آنکه بررسی شود آیا این باشگاه 
توانایی مالی لازم را دارد یا خیر، که این 
خود به مشکلی مضاعف تبدیل شد.
این شرط، که ظاهراً به منظور حفظ 
ثبات تیم وضع شده بود، در عمل 
کارایی لازم را نداشت. تیمی که فاقد 
زیرساخت های ضروری، منابع مالی 
کافی و برنامه ریزی اصولی بود، حتی 
با حفظ کادر فنی نیز نتوانست شروعی 

مطمئن داشته باشد.
کسب  بدون  را  نیم فصل  یاسام 
حتی یک پیروزی به پایان رساند. 
نمایش های پرنوسان، ضعف در تمرکز 
در لحظات کلیدی و عدم هماهنگی 

تاکتیکی باعث شد تا این تیم در 
رده های پایینی جدول جای گیرد.

مشکات مالی تیم موضوعی پنهان 
نبود، اما آنچه بحران را تشدید کرد، 
در  سرمربی  بی تدبیری  و  ناتوانی 
مدیریت شرایط بود. نمونه بارز این 
آشفتگی، سفر با »ون« از کردستان 
تا سیرجان بود؛ سفری که نه تنها 
بازیکنان را فرسوده کرد، بلکه نشان داد 
تیم در بی برنامگی کامل به سر می برد 
و هیچ برنامه فنی ای برای مدیریت 
فشارها وجود ندارد. در نهایت، پس 
از کسب نتایج ضعیف، فرزانه نصر از 
هدایت تیم برکنار شد و آخرین بازی 
نیم فصل مقابل پرسپولیس، نقطه 
انفجار بحران بود. شکست در این 
دیدار، جرقه ای بود که بحران پشت 
پرده یاسام را علنی کرد و غیبت فرزانه 
نصر روی نیمکت، توجه همگان را 
به خود جلب کرد. در برخی دقایق، 

باتجربه  کاپیتان  اد،  حاتم نژ زهرا 
تیم، خود وظیفه هدایت تیم را بر 
عهده گرفت تا بدون اعام رسمی، 
برای همه آشکار شود که نصر رسماً 
اخراج شده است. بعد از بازی هم 
کاپیتان حاتم نژاد در این خصوص 
گفت: »یکسری جابه جایی ها از سوی 
باشگاه تصمیم گیری شد و اتفاق افتاد. 
امیدواریم این تصمیم باشگاه خیر 

» . شد با
این برکناری یاسام را از بحران فنی 
رها کرد، به طوری که کاپیتان این تیم 

ابراز امیدواری کرد که در نیم فصل 
دوم نتایج بهتری کسب کنند: »من 
به شما قول می دهم که تیم ما در 
نیم فصل دوم حرف های زیادی برای 
گفتن خواهد داشت. هنوز فوتبال 

تمام نشده است.«
حالا یاسام باید با معماری کاربلد و 
مدبر برای رهایی از بحرانی که فرزانه 
نصر آن را درست کرده، دست به کار 
شود و مربی کاربلدی را انتخاب کند 
تا اولین فصل حضورش در لیگ برتر، 

آخرین فصلش نباشد.

از رؤیا فروشی تا بحران در نیم فصل نخست
بالاخره نصر از هدایت یاسام اخراج شد

سوژه یابی

سال هاست که فوتبال بانوان ایران در لیگ 
برتر خود با محدودیت هایی دست و پنجه نرم 
می کند که سرعت پیشرفت فنی و حرفه ای این 
رشته را بشدت کاهش داده است. در میان این 
محدودیت ها، ممنوعیت استفاده از بازیکنان 
خارجی در تیم های باشگاهی، به عنوان یکی 
از مهم ترین موانع خودنمایی می کند. این 
تصمیم در حالی به اجرا گذاشته می شود که در 
سایر رشته های ورزشی بانوان نظیر بسکتبال، 
هندبال و والیبال، حضور بازیکنان خارجی 
به طور چشمگیری موجب ارتقای کیفیت و 

افزایش رقابت پذیری لیگ ها شده است.
مشکل اساسی اینجاست که هیچ شفافیت و 
دلیل قانونی مشخصی برای این ممنوعیت ارائه 
نشده است. بررسی دقیق اساسنامه فدراسیون 
ایران و آیین نامه های فیفا نشان  فوتبال 
می دهد که هیچ بند صریحی وجود ندارد که 
به طور قطعی حضور بازیکنان خارجی را ممنوع 
کرده باشد. ماده ۳ اساسنامه فدراسیون به 
صراحت بیان می کند: »فدراسیون متعهد به 
رعایت اصول برابری و عدم تبعیض بر اساس 
 نژاد، جنسیت، مذهب و... است.« همچنین، 
بند ۴ ماده ۴ اساسنامه فیفا تأکید می ورزد که 
هیچ نوع تبعیضی در فوتبال پذیرفته نیست. 
با این حال، در عمل، تصمیمات سلیقه ای و 
بخشنامه های داخلی، تیم ها را از بهره گیری از 

ظرفیت بازیکنان خارجی محروم کرده است.
تجربه تلخ لیگ مردان و بویژه لیگ بیستم 
فوتبال ایران نیز به وضوح نشان داد که منع 
ورود بازیکنان و مربیان خارجی به بهانه های 
اقتصادی و بدهی های باشگاه ها، منجر به یک 
افُت فنی جدی شده است. لیگی که از حضور 
بازیکنان و مربیان خارجی محروم بود، شاهد 
کاهش سطح تاکتیکی و کیفی بازی ها، کاهش 
جذابیت و کمبود بازیکن با کیفیت بود. بسیاری 
از بازیکنان بااستعداد ایرانی، ناگزیر به حضور در 
لیگ های خارجی و کم اعتبارتر شدند تا تجربه 

خود را در خارج از کشور افزایش دهند.
نمونه بارز و تکان دهنده تأثیر ممنوعیت 
بازیکنان خارجی در فوتبال بانوان، در دیدار 
اخیر تیم خاتون بم مقابل بنگال شرقی در 
لیگ قهرمانان زنان آسیا به نمایش گذاشته 
شد. تیم ایرانی، با ترکیبی از بازیکنان داخلی 
که پیش تر تحت هدایت مرضیه جعفری موفق 
به شکست تیم ملی هند شده بود، در برابر 
تیم هندی متحمل یک شکست سنگین شد. 
تفاوت آشکار، حضور ستاره های خارجی بنگال 
شرقی بود که سطح بازی را به شکلی کاماً 
محسوس ارتقا داده بودند. این واقعیت تلخ 
به روشنی نشان می دهد که محدودیت فعلی، 
فوتبال بانوان ایران را از کورس رقابت های 

بین المللی عقب انداخته است.
ادامه این ممنوعیت، عماً فرصت های توسعه 
فنی و ارتقای کیفیت لیگ را از بین می برد و 
باعث می شود که تیم های ایرانی، حتی با 
وجود استعدادهای داخلی، در آسیا نتایج 
مطلوبی کسب نکنند. استفاده از بازیکنان 
خارجی در نیم فصل می تواند کیفیت فنی 
لیگ را به طور چشمگیری ارتقا دهد، رقابت 

گزارش یک

محمدرضا رحیم پور
روزنامه نگار

بن بستی که فدراسیون در فوتبال ایجاد کرده است

ممنوعیت بازیکن خارجی؛ افت کیفیت در آسیا

مصاحبه گزارش

در راستای آمادگی برای جام ملت های آسیا 2۰2۶، 
تیم ملی فوتبال بانوان کشورمان در فیفادی ماه نوامبر 
)آذرماه( به ازبکستان سفر خواهد کرد. اردوی آماده سازی 
متصل به اعزام، از روز یکشنبه، دوم آذرماه در مرکز ملی 
فوتبال آغاز می شود. مرضیه جعفری، سرمربی تیم 

ملی 2۰ بازیکن را برای این اردو فراخوانده است.
ملی پوشان تمرینات خود را تا روز پنجشنبه، ششم 

آذرماه زیر نظر کادرفنی پیگیری خواهند کرد. سپس به 
منظور برگزاری دو دیدار دوستانه در تاریخ های ۸ و ۱۱ 
آذرماه، با تیم ملی فوتبال بانوان ازبکستان راهی تاشکند 
می شوند. نکته قابل توجه در لیست اعام شده، 
بازگشت مریم یکتایی به تیم ملی است که ایران ورزشی 
پیش تر در تاریخ 2۱ آبان ماه این خبر را منتشر کرده بود 

و اکنون به طور رسمی تأیید می شود.

داخلی را افزایش دهد و بازیکنان ایرانی را 
برای مسابقات ملی آماده تر کند.

اکنون، زمان آن فرا رسیده است که 
فدراسیون فوتبال ایران، با بازنگری جدی 
در قانون ممنوعیت بازیکنان خارجی، 

مسیر رشد و حرفه ای گری فوتبال بانوان 
را هموار سازد. این تغییر نه تنها به لیگ 
کمک شایانی خواهد کرد، بلکه به تیم 
ملی ایران نیز این امکان را می دهد 
که با تجربه بالاتر و رقابت شدیدتر، در 

رقابت های قاره ای و جام جهانی حضوری 
موفق تر داشته باشد. لغو این ممنوعیت 
برای نیم فصل آتی، یک ضرورت فوری 
و انکارناپذیر برای فوتبال بانوان ایران 

محسوب می شود.
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